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«ΑΛΙΕΑ ΧΕΡΣΑΙΩΝ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑΡΙΩΝ », «µοναδικό αρχι-
τέκτονα-βιβλιογράφο», «ταλαντούχο καλλιτέχνη», «άψογο 
συνθέτη και εκτελεστή», «στοχαστικά επιµελή βιβλιογρά-
φο», «βιβλιάνθρωπο», «βιβλιοκριτικό», «µεγάλο τεχνίτη 
και βιβλιοφάγο», «ευαίσθητο φίλο», «σεµνό συγγραφέα», 
«µύστη της αυθεντικής έννοιας βιβλίο-βιβλιοθήκη», αυτοί 
είναι µερικοί από τους χαρακτηρισµούς που απευθύνο-
νται στον Κυριάκο Ντελόπουλο. Είναι χαρακτηρισµοί 
που συναντάµε σε χειρόγραφες αφιερώσεις σε βιβλία που 
συγκέντρωσε ο Ντελόπουλος, και τα οποία προέρχονται 
από προσφορές και καταθέσεις φίλων, συναδέλφων, καλ-
λιτεχνών, επιστηµόνων, συγγενικών προσώπων, λιγότε-
ρο ή περισσότερο γνωστών συγγραφέων. Τη συλλογή 
αυτή των βιβλίων δώρισε, τον Φεβρουάριο του 2010, ο 
Ντελόπουλος στη Βιβλιοθήκη του Μουσείου Μπενάκη. 
Απευθυνόµενος τότε στον διευθυντή του Μουσείου Άγγε-
λο ∆εληβορριά, πολύ σεµνά του γράφει µεταξύ άλλων 
«[…] Σκέφτοµαι µία “ειδική” συλλογή: βιβλία µε ιδιόχει-
ρες αφιερώσεις των συγγραφέων τους προς κάποιο πρόσω-
πο. Ξένες βιβλιοθήκες, που είδα από κοντά επεκτείνονται 
και προς αυτήν την κατεύθυνση, την µε ιδιαίτερα χαρακτη-
ριστικά άγρα ιδιωτικών συλλογών και µε βάση την δωρεάν 
απόκτησή τους. Οι συλλογές αυτές, άσχετα µε την έκτασή 
τους καταγράφονται στη δύναµη του κεντρικού καταλόγου, 
αλλά διατηρούνται ιδιαίτερα και ενσωµατώνονται υπό το 
όνοµα του κατόχου τους. Μπορεί να γίνει µια αρχή από 
τώρα; Είµαι έτοιµος να εγκαινιάσω εγώ αυτή τη συλλεκτι-
κή γραµµή: περίπου 290 τόµοι Ελλήνων λογοτεχνών και 
επιστηµόνων της τελευταίας 50ετίας είναι έτοιµοι για να 
σας τους προσφέρω». Η δωρεά έγινε αµέσως αποδεκτή µε 
µεγάλη χαρά από τον διευθυντή και τη ∆ιοικητική Επι-

τροπή του Μουσείου, και καταχωρίσθηκε στην Κεντρι-
κή Βιβλιοθήκη σύµφωνα µε την επιθυµία του δωρητή. 
Αν και ο ίδιος, λόγω των εγκάρδιων αφιερώσεων αλλά 
και των ευχάριστων αναµνήσεων από τους αφιερωτές, 
ήταν συναισθηµατικά δεµένος µε τη συλλογή, ωστόσο 
αποφάσισε να την αποχωριστεί πιστεύοντας ότι σε έναν 
ερευνητικό χώρο θα φυλαχθεί και θα διασωθεί καλύτερα 
αυτή η ενότητα βιβλίων, το χαρακτηριστικό γνώρισµα 
της οποίας –δηλαδή οι χειρόγραφες αφιερώσεις– θα 
µπορούσε να ανθολογηθεί και να αποτελέσει ένα νέο 
ερέθισµα των ιστορικών της λογοτεχνίας.

Ο Κυριάκος Ντελόπουλος γεννήθηκε το 1933 στην 
Κέρκυρα και σπούδασε αγγλική φιλολογία στο Πανεπι-
στήµιο Αθηνών.1 Άρχισε να γράφει από πολύ µικρός και 
έτσι τον κέρδισε πολύ γρήγορα ο κόσµος του βιβλίου. 
Σταδιοδρόµησε ως βιβλιοθηκάριος στη Βιβλιοθήκη 
του Κολλεγίου Αθηνών, όπου έγινε λάτρης της βιβλιο-
θηκονοµίας και της βιβλιογραφίας. Ίδρυσε την Παιδική 
Βιβλιοθήκη του ∆ηµοτικού Σχολείου του Κολλεγίου και, 
ακολουθώντας προοδευτικές ιδέες και νεωτερικές βιβλιο-
θηκονοµικές µεθόδους, δηµιούργησε µια πρότυπη γωνιά 
για παιδιά. Ασχολούµενος επί χρόνια µε τη βιβλιογραφία, 
την επιµέλεια εκδόσεων, τις διορθώσεις, τις µεταφράσεις, 
τις βιβλιοκρισίες, έµαθε όλα τα µυστικά της επιστήµης 
του βιβλίου και έγινε περιζήτητος σύµβουλος εκδοτικών 
οίκων, βιβλιοπωλείων και βιβλιοθηκών. Παράλληλα 
συνεργάστηκε µε φιλολογικά περιοδικά, ελληνικά και 
ξένα, και από το 1975 δραστηριοποιείται στη φιλολογική 
σελίδα της εφηµερίδας Η Καθηµερινή. Ως συγγραφέας 
λογοτεχνικών βιβλίων διαθέτει το δικό του προσωπικό 
χιουµοριστικό στυλ, το οποίο διασκεδάζει µικρούς και 

ΤΟΝΙΑ ΠΑΝΤΑΖΟΠΟΥΛΟΥ – ΠΙΤΣΑ ΤΣΑΚΩΝΑ 

Η δωρεά του Κυριάκου Ντελόπουλου 
στη Βιβλιοθήκη του Μουσείου Μπενάκη: 

292 βιβλία µε ιδιόχειρες αφιερώσεις των συγγραφέων

10, 2010 177



178 ΜΟΥΣΕΙΟ ΜΠΕΝΑΚΗ

Τ Ο Ν Ι Α  Π Α Ν Τ Α Ζ Ο Π Ο Υ Λ Ο Υ  –  Π Ι Τ Σ Α  Τ Σ Α Κ Ω Ν Α  

10,  2010 179

Η δωρεά του Κυρ ιάκου Ντελό πουλου σ τ η Βιβλ ιοθήκ η του Μουσε ίου Μπε νάκ η : 292 β ιβλ ία µε ι δ ιό χε ιρες αφ ι ερώ σε ι ς των σ υ γ γραφέων

µεγάλους, ενώ ο ήρωάς του Άκης ανήκει στις πιο αγα-
πητές µορφές της νεοελληνικής λογοτεχνίας. Από πολύ 
νωρίς τον κέρδισε και η φωτογραφική τέχνη. Εργάζεται 
συστηµατικά και δηµιουργικά µε την καθαρή µορφή της 
φωτογραφίας και από το 1958 συµµετέχει σε πολλές 
εκθέσεις. Έχει δηµοσιεύσει τρία λευκώµατα µε δικές του 
φωτογραφίες.2 Στον βιβλιογραφικό στίβο ο Ντελόπου-
λος έχει ξεχωριστή θέση και επιβλητική παρουσία. Γρά-
φοντας µε σεβασµό και θαυµασµό για έναν άνθρωπο που 
η συµβολή του στη µελέτη της ιστορίας του ελληνικού 
βιβλίου είναι καθοριστική, πρέπει να υπογραµµίσουµε 
την εµµονή του και την αγάπη του για τα βιβλία, την 
έφεσή του για τη συγκρότηση βιβλιογραφικών σειρών. 

Μαργαριτάρια, νεοελληνικά σηµεία και τέρατα, συλ-
λογές φαιδροτήτων της νεοελληνικής ασυναρτησίας, 
φιλολογικά νεοελληνικά ψευδώνυµα είναι µερικά από τα 
βιβλιολογικά θέµατα που απασχολούν και προβληµατίζουν 
τον Ντελόπουλο. Σε αυτά προστέθηκαν και οι αφιερώ-
σεις των βιβλίων, έντυπες και χειρόγραφες, στις οποίες 
δίνει ξεχωριστή σηµασία και προσοχή. Σύµφωνα µε τον 
ίδιο, οι αφιερώσεις στα βιβλία είναι δύο ειδών, αυτές που 
τυπώνονται στην αρχή του βιβλίου ανάµεσα στον ψευδό-
τιτλο και τη σελίδα τίτλου, ή µετά τη σελίδα τίτλου, και 
εκείνες που γράφονται µε το χέρι στην αρχή του βιβλίου, 
στη σελίδα του ψευδότιτλου ή του τίτλου. Μια συλλογή 
του πρώτου είδους, δηλαδή των τυπωµένων αφιερώσεων, 
έχει δηµοσιεύσει ο Ντελόπουλος:3 περιλαµβάνει 200 
δείγµατα που συνήθως περνούν απαρατήρητα, αλλά 
σύµφωνα πάντα µε τη γνώµη του µπορεί να αποτελέσουν 
αντικείµενο ιδιαίτερης µελέτης. 

Με την πεποίθηση ότι την έρευνα µπορεί να την 
ενδιαφέρουν και οι ανθολογίες του δεύτερου είδους, 
των χειρόγραφων δηλαδή αφιερώσεων, συγκέντρωσε 
ο Ντελόπουλος αυτή τη συλλογή βιβλίων. Χάρη στο 
«φωτισµένο πείσµα» του παραδίδει στους ερευνητές, τους 
βιβλιόφιλους και τους φιλίστορες έναν κόσµο άγνωστο 
εν πολλοίς αλλά γοητευτικό, ένα νέο είδος µικρών λογο-
τεχνικών κειµένων.4

Τη διαπίστωση ότι οι χειρόγραφες αφιερώσεις απο-
τελούν ένα ιδιαίτερο λογοτεχνικό είδος επισηµαίνει 
και ο Πέτρος Χάρης,5 ο οποίος και το κατατάσσει στις 
ανεπίσηµες πηγές των ιστορικών, στα πάρεργα και ανέκ-
δοτα έργα, τα οποία όµως χρήζουν της εκτίµησης των 
ειδικών. Χαρακτηριστικά αναφέρει ότι «οι χειρόγραφες 
αφιερώσεις δεν είναι για τον καθένα, διαβάζονται από 
όλους, αλλά εξηγούνται καλά από πολύ λίγους».6

Οι χειρόγραφες αφιερώσεις στα βιβλία δεν έχουν µελε-
τηθεί, επαρκώς τουλάχιστον, µολονότι κεντρίζουν το 
ενδιαφέρον πολλών. Ενδεικτικά ο Κώστας Μητρόπου-
λος, χαρίζοντας το βιβλίο του No Problem (Αθήνα 1990) 
στον Ντελόπουλο, γράφει την ακόλουθη αφιέρωση: 
«Στον Κυριάκο φιλικά και εγκάρδια, Κ. Μητρόπουλος» 
και πιο κάτω σαν υστερόγραφο συµπληρώνει: «άλυτο 
πρόβληµα οι πρωτότυπες αφιερώσεις». 

Οι χειρόγραφες αφιερώσεις της συλλογής των βιβλίων, 
τον κατάλογο των οποίων παρουσιάζουµε εδώ, απευθύνο-
νται φυσικά στον Ντελόπουλο και σε λίγες περιπτώσεις 
και στην αγαπηµένη του σύζυγο Ζανίν. Τα πρόσωπα που 
γράφουν τις αφιερώσεις είναι κατά κύριο λόγο οι συγγρα-
φείς των βιβλίων, και σπανιότερα οι επιµελητές, οι εικονο-
γράφοι, οι µεταφραστές, οι καλλιτέχνες που προσφέρουν 
τους καταλόγους των εκθέσεών τους ή ακόµα και πρόσω-
πα που βιογραφούνται µέσα στα βιβλία. Οι αφιερώσεις 
χαρακτηρίζονται πολλές φορές για την πρωτοτυπία, την 
αυτοτέλεια του µικροκειµένου, τη χιουµοριστική διάθεση, 
και µε ιδιότυπη εκφραστική δύναµη φανερώνουν τη σχέ-
ση του αφιερωτή µε τον αποδέκτη. ∆εν θα λέγαµε ότι όλα 
τα χειρόγραφα σηµειώµατα της συλλογής είναι αφιερώ-
σεις. Μπορεί να έχουν και διαφορετικό περιεχόµενο, όπως 
ακριβώς συµβαίνει και µε τις τυπωµένες αφιερώσεις. ∆εν 
πρόκειται µονάχα για εκδηλώσεις φιλίας ή τιµής, αλλά 
και για κριτικά σηµειώµατα, µικρές επιστολές, φιλοσοφι-
κές διατυπώσεις, εκφράσεις οφειλής και ευγνωµοσύνης, 
καταθέσεις αντιδώρου. Παρακάτω σταχυολογούνται 
µερικά χαρακτηριστικά παραδείγµατα των αφιερώσεων 
της συλλογής, πολλές από τις οποίες φέρουν και χρονο-
λογική σηµείωση. 

Οι περισσότερες βέβαια αφιερώσεις είναι εγκάρδιες και 
φιλικές. Ξεχωρίσαµε κάποιες ενδεικτικές του είδους: η 
Λιλίκα Νάκου αφιερώνει το βιβλίο της Παραστρατηµένοι: 
«Στον αγαπητό φίλο Κυριάκο Ντελόπουλο µε άπειρη φιλία, 
Λιλίκα Νάκου 1969». Ο Στρατής ∆ούκας το βιβλίο του 
Οδοιπόρος : «Στον φίλο συνάδελφο Κυριάκο Ντελόπουλο 
µε πολλή εκτίµηση, Στρατής ∆ούκας, Αθήνα 10-11-74». 
Η Έλλη Αλεξίου του αφιερώνει το βιβλίο της Ο χοντρού-
λης κ’ η πηδηχτή: «Στο φίλτατο Κυριάκο Ντελόπουλο, άξιο 
εργάτη βασικών θεµάτων της λογοτεχνίας µε την εκτίµησή 
µου, Έλλη Αλεξίου, 8-10-1971 Αθήνα». Η Ιωάννα Τσά-
τσου του χαρίζει το βιβλίο της Φέγγος χρόνου και γράφει: 
«Του Κυριάκου Ντελόπουλου µε τη σκέψη µου και τη φιλία 
µου, Ιωάννα Τσάτσου» (εικ. 1). Ο Νικηφόρος Βρεττάκος 
το βιβλίο του Μπροστά στο ίδιο ποτάµι : «Στον Κυριάκο 
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Ντελόπουλο µε τη φιλία µου, Νικηφόρος Βρεττάκος».
Ακολουθούν τρεις αφιερώσεις οφειλής και ευγνωµο-

σύνης, όπως αυτή του Νίκου Μπαλάνου που του αφιερώ-
νει το βιβλίο του Ο Ανθόκηπος 7 και του γράφει: «Βάλτε µε 
να παίξω στη φυσαρµόνικα µια σονάτα του Σούµπερτ. Θα 
γελάσει το παρδαλό κατσίκι. Αν δεν αξίζει ο εκτελεστής, τι 
να σου κάνει ο συνθέτης; Αυτά για τον Κυριάκο Ντελόπουλο 
που ανέλαβε αυτό το µικρό πόνηµα, από την αρχή µέχρι το 
τέλος. Εκτέλεση άψογη. Οι θερµές ευχαριστίες είναι πολύ 
φτωχές. Με αγάπη Ν. Μπαλάνος, ∆εκ. 97». Ο Ιάκωβος 
Ψαράς του αφιερώνει το βιβλίο του Μνήµες : «Στο σεµνό 
συγγραφέα και φίλο Άκη, που χωρίς τις φροντίδες του και 
τη ζεστή του καρδιά, τούτο το βιβλιαράκι θάταν ακόµα στο 
συρτάρι µου, µε πολλή αγάπη Ι. Ψαράς, Αθήνα 13-11-78». 
Η Paola M. Minucci του απευθύνει την ακόλουθη αφιέ-
ρωση στο βιβλίο της Costantino Kavafis : «Στον Κυριάκο 
Ντελόπουλο που µε τόσο ενδιαφέρον και φιλική προσοχή 

δέχτηκε αυτές τις Καβαφικές µου σελίδες, µε τις θερµές 
ευχαριστίες για όσα κάνει για µένα, εγκάρδια Paola M. 
Minucci, Θεσσαλονίκη, 8 Νοεµβρίου 1979». 

Κατάθεση αντιδώρου αποτελούν οι δύο επόµενες 
αφιερώσεις: η αφιέρωση του Χρήστου Γιανναρά που 
σηµειώνεται στο βιβλίο του Ορθός λόγος και κοινωνική 
πρακτική : «Στον Κύριο Κυριάκο Ντελόπουλο ελάχιστο 
αντίδωρο για την τιµή και τη χαρά να µου στείλει τα Βιο-
γραφικά - Εργογραφικά - Φωτογραφικά του, Χρήστος 
Γιανναράς, Φεβρ. 2010». Ο ∆ηµήτρης Πολέµης του αφι-
ερώνει το έργο του Το Αρχείον της Καθολικής Εκκλησί-
ας Άνδρου : «Με ιδιαίτερες ευχαριστίες για το πολύτιµο 
µελέτηµα περί της “Παιδικής Αποθήκης” ∆.Π.».

Χιουµοριστική διάθεση διακρίνουµε σε δύο αφιερώ-
σεις που ακολουθούν, η πρώτη του Κώστα Π. Πανα-
γιωτόπουλου στο βιβλίο του Πωπωπώ τι θα σου πω : 
«Στον Κυριάκο Ντελόπουλο, γιατί οι ωραίοι, οι νέοι κι οι 

Εικ. 1. Χειρόγραφη αφιέρωση της Ιωάννας Τσάτσου. Αθήνα, Μουσείο Μπενάκη - Βιβλιοθήκη, ∆ωρεά Κ. Ντελόπουλου.
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γενναίοι έχουν ίδια DNA. Κώστας Π. Παναγιωτόπουλος, 
BAR-BAR, Φεβρ. 2, 2005». Η δεύτερη, του Πωλ Νορ στο 
έργο του Σαλαµάνδρα ή φάσµα φασµάτων: «Στον Κυριά-
κο Ντελόπουλο “νεροπουλητή” ή Del’eaupoulo, αλιέα 
χερσαίων µαργαριτών, φόβητρον σόλοικων παντοίων, 
τόδε πωλνόρηµα ως δώρηµα φίλιον δίδοται... Πωλ Νορ, 
1979» (εικ. 2). 

Η επόµενη αφιέρωση από την Αλεξάνδρα Ζερβού στο 
έργο της ∆ιάλεκτος, ήθος και στερεότυπο στο νεοελληνικό 
θέατρο του 19ου αιώνα και των αρχών του 20ού, ξεχωρίζει 
γιατί το περιεχόµενό της έχει επιστολικό χαρακτήρα: 
«Αγαπητέ µου Κύριε Ντελόπουλε, Ζητώ τη βοήθειά σας! 
Ψάχνω το παιδικό βιβλίο της Αλεξάνδρας Μπρουστέιν Ο 
δρόµος σου ξανοίγεται µπροστά. Σ’ αυτό είναι βασισµένο το 
Κοντά στις ράγιες της Α. Ζέη. Η κυρία Ζέη µου λέει πως 
έχει µεταφραστεί στα ελληνικά παλιά. ∆εν θυµάται όµως 

Εικ. 3. Χειρόγραφη αφιέρωση της Σοφίας Ζαραµπούκα. 
Αθήνα, Μουσείο Μπενάκη - Βιβλιοθήκη,                            

 ∆ωρεά Κ. Ντελόπουλου.

Εικ. 4. Χειρόγραφη αφιέρωση του Νίκου Γαβριήλ Πεντζίκη. 
Αθήνα, Μουσείο Μπενάκη - Βιβλιοθήκη,                            

 ∆ωρεά Κ. Ντελόπουλου.

Εικ. 2. Χειρόγραφη αφιέρωση του Πωλ Νορ (Νίκου 
Νικολαΐδη). Αθήνα, Μουσείο Μπενάκη - Βιβλιοθήκη, 

∆ωρεά Κ. Ντελόπουλου.
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τίποτ’ άλλο... Χίλια ευχαριστώ, Αλεξάνδρα Ζερβού».
Καλλιτεχνικός οίστρος διαπνέει αρκετές αφιερώσεις 

όπως για παράδειγµα παρατηρούµε στις αφιερώσεις της 
Σοφίας Ζαραµπούκα, του Γαβριήλ Πεντζίκη και του 
Ηλία Πετρόπουλου (εικ. 3-5). Μία ακόµη αφιέρωση που 
τραβάει αµέσως την προσοχή και το ενδιαφέρον είναι 
αυτή του Νίκου Κοεµτζή στην αυτοβιογραφία του, που 
κυκλοφόρησε στην Αθήνα µε τίτλο Το µακρύ ζεϊµπέκικο, 
ένα βιβλίο µέσα στο οποίο ο κατάδικος προσπαθεί κάτω 
από περίεργες συνθήκες και πίσω από το αγγελτήριο 
του θανάτου του να περιγράψει τη ζωή του: «Φιλικά στον 
Κυριάκο για ενθύµιο µε αγάπη και εκτίµηση και πιο κάτω 
τους στίχους “Αλύπητα και αν σε χτυπούν τη µια πάνω 
στην άλλη δεν πρέπει η απελπισιά να σου σκύβει το κεφά-
λι”. Με αδελφική αγάπη Νίκος Κοεµτζής» (εικ. 6).

Η ενδεικτική αυτή επιλογή ορισµένων αφιερώσεων 
σκοπό έχει να φανερώσει τις σχέσεις φιλίας και εκτίµη-
σης που συνδέουν πολλούς ανθρώπους του βιβλίου µε 
τον Ντελόπουλο και –γιατί όχι;– να κεντρίσει το ενδια-
φέρον ειδικών µελετητών για την περαιτέρω επεξεργασία 
και αξιολόγηση των αφιερώσεων της συλλογής αυτής. 
Στους χαρακτηρισµούς που αναφέρθηκαν στην αρχή 
του κειµένου ας προσθέσουµε και µερικούς ακόµη που 
κατά καιρούς του έχει αποδώσει η κριτική πένα, όπως 
«πατριάρχη της ελληνικής βιβλιοθηκονοµίας», «πρωτερ-
γάτη της βιβλιογραφίας και της φιλολογικής έρευνας», 
«ληξίαρχο του βιβλίου». Και πάλι δεν θα µπορούσαµε 
να διατυπώσουµε επάξια το µέγεθος της προσφοράς του 
στην πνευµατική ζωή του τόπου µας. 

Τέλος, θα θέλαµε και από αυτή τη θέση να τον ευχα-
ριστήσουµε, ακόµα µια φορά, για την αγάπη του προς 
το Μουσείο Μπενάκη και τις πολύτιµες προσφορές 
του, καθώς και για την επιµεληµένη µατιά που έριξε στο 
κείµενο αυτό, το οποίο δεν υπήρχε περίπτωση να γλυτώ-
σει από το εξασκηµένο µολύβι του και τις σοφές, όπως 
πάντα, παρατηρήσεις του.

Ακολουθεί η αλφαβητική –σύµφωνα µε το όνοµα του 
συγγραφέα του βιβλίου– καταγραφή των βιβλίων της 
συλλογής, η παράθεση της οποίας δείχνει κατά κύριο 
λόγο µε ποιους σηµαντικούς συγγραφείς, εξαίρετους 
καλλιτέχνες και επιστήµονες διατηρεί φιλικές σχέσεις 
ο Κ. Ντελόπουλος. Όπως αναφέρθηκε παραπάνω η 
συλλογή περιλαµβάνει 292 βιβλία-µονογραφίες. Στην 
αρχή σηµειώνονται τα βιβλία των Ελλήνων συγγραφέων 
(ακόµα και κάποιες µεταφράσεις τους) που είναι και τα 
περισσότερα, και ακολουθούν οι ξένοι συγγραφείς ή αντί-

Εικ. 5. Χειρόγραφη αφιέρωση του Ηλία Πετρόπουλου. 
Αθήνα, Μουσείο Μπενάκη - Βιβλιοθήκη,                           

 ∆ωρεά Κ. Ντελόπουλου.

Εικ. 6. Χειρόγραφη αφιέρωση του Νίκου Κοεµτζή. Αθήνα, 
Μουσείο Μπενάκη - Βιβλιοθήκη, ∆ωρεά Κ. Ντελόπουλου.
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στοιχα οι ελληνικές µεταφράσεις τους, βιβλία που είναι 
λιγότερα. Στο λήµµα κάθε βιβλίου σηµειώνεται ο συγγρα-
φέας, ο τίτλος, ο επιµελητής ή ο µεταφραστής, ο τόπος 
και ο χρόνος έκδοσης, καθώς και το όνοµα του εκδότη. 
Όταν έχουµε περισσότερα του ενός βιβλία του ίδιου 
συγγραφέα, τότε ακολουθούµε χρονολογική σειρά, και 
ελάχιστες περιπτώσεις µε βιβλία στην ίδια χρονολογία, 
σηµειώνονται µε αλφαβητική σειρά του τίτλου. Οι κατά-
λογοι των εκθέσεων καταγράφονται µε τον τίτλο τους. Για 
τις χειρόγραφες αφιερώσεις δεν γίνεται ειδική αναφορά, 
όταν η αφιέρωση προέρχεται από τον συγγραφέα. Αντί-

θετα, υπάρχει σχετική σηµείωση κάτω από το λήµµα όταν 
η αφιέρωση προέρχεται από άλλο πρόσωπο.

Τόνια Πανταζοπούλου
Ιστορικός τέχνης
ant.pantazopoulou@gmail.com

Πίτσα Τσάκωνα
Βιβλιοθηκάριος
Μουσείο Μπενάκη - Βιβλιοθήκη
tsakonapitsa@gmail.com

Κ ΑΤΑ ΛΟΓΟΣ ΒΙΒΛΙΩΝ

Ε Λ ΛΗΝΙΚ Α ΒΙΒΛΙ Α 

Αβέρωφ, Μιχαήλα 
Μαρούλα ντ’ Αραγκόν: η κυρά της 
Κάρυστος, Ελληνική απόδοση Γ. Ι. 
Φουσάρα, Αθήνα, 1962
Αρ. ευρ. 74915

Αγγελής, ∆ηµήτρης 
Επέτειος: ποιήµατα. Αθήνα, Οι 
Εκδόσεις των Φίλων, 2008
Αρ. ευρ. 74870

Αγγελής, ∆ηµήτρης – 
Γιαγκάζογλου, Σταύρος
Για τον Χρήστο Μαλεβίτση. Αθήνα, 
Ευθύνη, 2007
Αρ. ευρ. 74910

Αθανασιάδης-Νόβας, Γεώργιος
Ευδοκία. Αθήνα, Εκδόσεις «Άλφα» 
Ι.Μ. Σκαζίκη, 1955
Αρ. ευρ. 74917

Αλέξανδρος Ίσαρης: Ζωγραφική 
1984-1992 = Alexander Issaris 
paintings 1984-1992, Εισαγωγή 
Αθηνά Σχινά. Αθήνα, Ολκός, 1993
[µε αφιέρωση του ζωγράφου] 
Αρ. ευρ. 74834

Αλέξανδρος Ίσαρης: Ζωγραφική 
1994-1999, Εισαγωγή Αντώνης 
Κωτίδης, Αθήνα, Εξάντας, 1999
[µε αφιέρωση του ζωγράφου] 
Αρ. ευρ. 74838 

Αλεξιάδης, Μηνάς Α.
Νεώτερη ελληνική λαογραφία,
Ανάτυπο από το περ. Λαογραφία 
ΜΑ (2007-2009), Αθήνα, Ελληνι-
κή Λαογραφική Εταιρεία, 2009
Αρ. ευρ. 75048

Αλεξίου, Έλλη 
Ο χοντρούλης κ’ η πηδηχτή (Τα 
παιδικά χρόνια δύο ποντικών), 
Αθήνα, 1939
Αρ. ευρ. 74914

Αλεξίου, Τάκης 
Ο «τρίτος» Καβάφης: κείµενο και 
σχέδια Τ. Αλεξίου = Le “troisième’” 
Cavafis: textes et dessins de T. 
Alexiou, Aθήνα, Tέσσερις Εποχές, 
1982
Αρ. ευρ. 74842

Aλκή: Τιµητικό αφιέρωµα στον 
καθηγητή Εµµανουήλ Γ. Κρια-
ρά, Αθήνα, Eκδόσεις Παπαζήση 
– ∆ήµος Μήλου, 2004
[µε αφιέρωση του τιµώµενου] 
Αρ. ευρ. 74864

Ανεµογιάννης, Γιώργος
∆ιαδροµή στο χρώµα και το όνειρο: 
Προθέσεις – Επιτεύξεις - Αποτιµή-
σεις. Αθήνα, 1998
Αρ. ευρ. 74981

Ανώνυµος Γενική Εταιρεία Τσιµέντων 
– Ηµερολόγιο 1969: Σπύρος Βασι-
λείου, Αθήνα, Τσιµέντα Ηρακλής 
– Όλυµπος, 1968
[µε αφιέρωση του ζωγράφου]
Αρ. ευρ. 74961

Aνώνυµος Γενική Εταιρεία Τσιµέ-
ντων – Ηµερολόγιο 1972: Κώστας 
Μαλάµος. Αθήνα, Aνώνυµος Γενι-
κή Εταιρεία Τσιµέντων, 1971
[µε αφιέρωση του ζωγράφου] 
Αρ. ευρ. 74962
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Ανώνυµος Γενική Εταιρεία Τσιµέ-
ντων – Ηµερολόγιο 1994: Μάρκος 
Βενιός. Αθήνα, Ανώνυµος Γενική 
Εταιρεία Τσιµέντων, 1993
[µε αφιέρωση του ζωγράφου] 
Αρ. ευρ. 74963 

Από την αλληλογραφία Ι.Μ. Πανα-
γιωτόπουλου και Εµµ. και Αικ.Κρι-
αρά: Τα σωζόµενα, Επιµέλεια Εµµ. 
Κριαράς. Αθήνα, Εκδόσεις της 
Σχολής Ι.Μ. Παναγιωτόπουλος, 
2008
[µε αφιέρωση του επιµελητή] 
Αρ. ευρ. 74856

Από τον κόσµο των παραµυθιών 
των Αδελφών Γκριµ: Εικονογρα-
φήσεις από τον 19ο και 20ό αιώνα. 
Μια έκθεση του Μουσείου των 
Αδελφών Grimm, Κάσσελ στο 
Ινστιτούτο Goethe Θεσσαλονίκης 
= Die Marchenwelt der Brόder 
Grimm: Illustrationen aus zwei 
Jahrhunderten. Eine Ausstellung des 
Brόder Grim-Museums Kassel in 
Goethe Institut Thessaloniki, Θεσ-
σαλονίκη, Πολιτιστική Πρωτεύου-
σα της Ευρώπης, 1997
Αρ. ευρ. 74835

Aποστολίδης, Ρένος Ηρ. 
Η κριτική του τύπου και διήγηµα 
πασχαλινό, Σπάραγµα από το περ. 
Τα Νέα Ελληνικά 4 (1966) 264-88
Aρ. ευρ. 70050

Αποστολίδης, Ρένος. Ηρ. 
Ο Α2. Αθήνα, Εκδόσεις των Νέων 
Ελληνικών, 1968
Αρ. ευρ. 74939

Άσµα Ασµάτων., Μεταγραφή: Λευ-
τέρης Παπαδόπουλος, Ζωγραφική: 
Αλέκος Φασιανός. Aθήνα, Eκδό-
σεις Καστανιώτη, 1994
[µε αφιέρωση του µεταφραστή] 
Αρ. ευρ. 74899

Αυγέρης, Μάρκος
Αντίδροµα και παράλληλα: στίχοι, 
Αθήνα, Eκδόσεις Ιωλκός, 1969
Αρ. ευρ. 74956

Βαµβουνάκη, Μάρω
Το χρονικό µιας µοιχείας. Αθήνα, 
Eκδόσεις ∆όµος, 1981
Αρ. ευρ. 74922

Βαρελάς, Λάµπρος
Η νεοελληνική και µεταφρασµένη 
λογοτεχνία στην Ελλαδική ∆ευ-
τεροβάθµια Εκπαίδευση (1884-
2001): Συνοπτική ιστορική θεώ-
ρηση και αποδελτίωση των διδα-
κτικών εγχειριδίων, Θεσσαλονίκη, 
Kέντρο Ελληνικής Γλώσσας, 2007
Αρ. ευρ. 74997

Βασιλειάδης, ∆ηµήτριος Β.
Το κρητικο σπίτι: αυτό το κατα-
φύγιο κι αυτό το ορµητήριο, 2η 
έκδοση. Αθήνα, Βιβλιοπωλείον της 
«Εστίας», [x.x.]
Αρ. ευρ. 74976

Βασίλης Θεοχαράκης = Βasil 
Theocharakis, [Aθήνα], 1991
Αρ. ευρ. 74972

Βασιλικός, Βασίλης
Le Bell de Bosphore, Traduit de 
Grec par Gisèle Jeanperin, Paris, 
Editions Gallimard, 1977
Αρ. ευρ. 74878

Βασιλικός, Βασίλης
Οι λωτοφάγοι: µυθιστόρηµα, 
Αθήνα, Ελληνικά Γράµµατα, 2006
Αρ. ευρ. 74955

Boύλγαρις, Ευγένιος
Σχεδίασµα περί της ανεξιθρη-
σκείας: ήτοι περί της ανοχής των 
ετεροθρήσκων., Εισαγωγή – σηµει-
ώσεις Βασίλης Κ. Λάζαρης, Αθήνα, 
Εκδόσεις Στάχυ, 2001
Αρ. ευρ. 74852

Βουσβούνης, Αντώνιος 
Ο Άγιος Αντώνιος: θέµα για µυθι-
στόρηµα, Αθήνα, Γλάρος, 1944
Αρ. ευρ. 74946

Bρεττάκος, Νικηφόρος Κ.
Μπροστά στο ίδιο ποτάµι, 2η έκδο-
ση, Αθήνα, Τρία Φύλλα, 1984
Αρ. ευρ. 74949

Bρεττάκος, Νικηφόρος K.
Χορωδία, Αθήνα, Εκδόσεις Τρία 
Φύλλα, 1988
Αρ. ευρ. 74841

Bρεττάκος, Νικηφόρος K.
Συνάντηση µε τη θάλασσα: ποιή-
µατα, Σχέδια Γιώργη Βαρλάµου, 
Αθήνα, Εκδόσεις Τρία Φύλλα, 
1991
Aρ. ευρ. 74950

Γανιάρης, Ανδρέας
∆ώδεκα βιβλία δεµένα, Αθήνα, 
Βιβλιοπωλείον της «Εστίας», 1996
Αρ. ευρ. 74951

Γερµανός, Φρέντυ
Το δις εξαµαρτείν, Με σχέδια του 
Κυρ, Αθήνα, Εκδόσεις Γαλαξία, 
1967
Aρ. ευρ. 74952
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Γερµανός, Φρέντυ
«Περισσότερο σεξ σε λίγο» (και 
«το λεξικό της αλλαγής»), Αθήνα, 
Κάκτος, 1983
Αρ. ευρ. 74954

Γερµανός, Φρέντυ
Γυναίκα από βελούδο: η παράξενη 
ιστορία της Σοφίας Τρικούπη που 
αγαπήθηκε από δύο πρωθυπουργούς 
για να γεράσει στο τέλος ολοµόνα-
χη, συντροφιά µ̓  ένα παπαγάλο, 
Αθήνα, «Κάκτος», 1992
Αρ. ευρ. 74953

Γεωργούσης, Γιώργος
Φωνήεντα δέντρα, Αθήνα, Εκδόσεις 
Γαβριηλίδης, 2006
Αρ. ευρ. 74924

Γεωργούσης, Γιώργος
Οι µέρες και οι πέτρες: ποιήµατα 
1966-2001: επιλογή, Αθήνα, Εκδό-
σεις Γαβριηλίδης, 2007
Αρ. ευρ. 74916 

Γεωργούσης, Γιώργος
Υπέρθυρο, Αθήνα, ∆ιάττων, 2007
Aρ. ευρ. 74926

Γεωργούσης, Γιώργος
Ελεγεία και Φούγκα του Ξένου 
και της Λευκής, Αθήνα, Εκδόσεις 
Γαβριηλίδης, 2008
Αρ. ευρ. 74925

Γεωργούσης, Γιώργος
Τα παλαιά xιόνια, Αθήνα, Εκδόσεις 
Γαβριηλίδης, 2009
Αρ. ευρ. 75038

Γεωργούσης, Γιώργος
Η στιγµή της αλήθειας (El 
momento de la verdad): ένα δοκίµιο 
για την ταυροµαχία, Αθήνα, Εκδό-
σεις Καστανιώτη-∆ιάττων, 2009
Αρ. ευρ. 74854

Γιανναράς, Χρήστος
Ορθός λόγος και κοινωνική πρακτι-
κή, 3η έκδοση, Αθήνα, Εκδόσεις 
∆όµoς, 2006
Αρ. ευρ. 74875

Γιάννης Ψυχοπαίδης. «Σταθµός 
Ειρήνη»: εικαστική εγκατάσταση 
στον σταθµό «Ειρήνη» του ΗΣΑΠ, 
Αθήνα 2004, Αθήνα, Αντωνιάδης 
ΑΒΕΕ, 2005
Αρ. ευρ. 74865

Γκρίτση- Μιλλιέξ, Τατιάνα
Βυθοσκοπήσεις, 2η έκδοση, Αθήνα, 
Κέδρος, 1978
Αρ. ευρ. 74898

Γλέζος, Μανώλης
Από τη δικτατορία στη δηµοκρατία, 
Αθήνα, Εκδόσεις ∆ιάλογος, 1974
Αρ. ευρ. 74912

∆άρας, Βασίλης
Πετριές: αγώνες και αγωνίες µιας 
ζωής, Αθήνα, 1989
Αρ. ευρ. 74909

∆ηµητρά, ∆ήµητρα A.
Μια δόση τρέλλας, Με σχέδια 
της Σοφίας Ζαραµπούκα, Αθήνα, 
Νόστος, 1998
Αρ. ευρ. 74911

∆ηµητρά, ∆ήµητρα Α.
Μαθαίνοντας τα χρώµατα, Αθήνα, 
Καλειδοσκόπιο, 1999
Αρ. ευρ. 74900

∆ηµητρακόπουλος, Φώτης
Λεύκωµα Παπαδιαµάντη, 2η έκδο-
ση, Αθήνα, Εκδόσεις Ergo, 2001
Αρ. ευρ. 74964

∆ηµήτρης Μυταράς, 1990. Καλ-
λιτεχνικό Ηµερολόγιο. Πίνακες 
ζωγραφικής του ∆ηµήτρη Μυταρά. 
Κείµανα του Μάνου Στεφανίδη, 
Αθήνα, Εκδόσεις Καστανιώτη, 
1989
Αρ. ευρ. 74974

∆ηµητρίου, Σωτήρης
Η φλέβα του λαιµού: διηγήµατα, 
Αθήνα, Εκδόσεις Πατάκη, 1998
Αρ. ευρ. 74913

∆ηµόπουλος, Ντίνος
Οι Ερωτύλοι: ιστορίες ευτράπελες 
και πικρές, νουβέλες. Με τέσσερα 
σχέδια του ζωγράφου-χαράκτη 
Τάκη Κατσουλίδη, Αθήνα, Εκδό-
σεις Πατάκη, 1995
Αρ. ευρ. 74879

∆ήµου, Νίκος
Το φώς των Ελλήνων: φωτογραφι-
κό δοκίµιο, [χ.τ.], 1984
Αρ. ευρ. 74839

∆ήµου, Νίκος
Τρίπτυχο: επικοινωνία, αγάπη, 
ελευθερία, Αθήνα, Εκδόσεις Πατά-
κη, 1998
Αρ. ευρ. 74881

∆ικταίος, Άρης
Το ταξίδι για τα Κύθηρα, Αθήνα, Σ. 
Ι. Ζαχαρόπουλος, 1980
Αρ. ευρ. 74880

∆ούκα, Μάρω
Η αρχαία σκουριά: µυθιστόρηµα, 
Αθήνα, Κέδρος, 1979
Αρ. ευρ. 74798
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∆ούκας, Στρατής
Οδοιπόρος, Θεσσαλονίκη, ∆ιαγώνι-
ος, 1968
Αρ. ευρ. 74792

∆ούκας, Στρατής
Ιστορία ενός αιχµαλώτου, 5η έκδο-
ση, Θεσσαλονίκη, Αιγόκερως, 1969
Αρ. ευρ. 74828

Ζαµβακέλλλης, Πάνος Α.
Εισαγωγή στη βυζαντινή ζωγραφι-
κή: εικονογραφία – τοιχογραφία 
– µωσαϊκό – µικρογραφία, 2η 
έκδοση, Αθήνα, 1991
Αρ. ευρ. 74965

Zαραµπούκα, Σοφία
Σχέδια απ’ την Αµερική, Αθήνα, 
Kέδρος, 1978
Αρ. ευρ. 74827

Zέη, Άλκη
Η αρραβωνιαστικιά του Αχιλλέα: 
µυθιστόρηµα, Αθήνα, Κέδρος, 1987
Αρ. ευρ. 74821

Ζέη, Άλκη
Η Κωνσταντίνα και οι αράχνες της: 
µυθιστόρηµα, Αθήνα, Κέδρος, 2002
Αρ. ευρ. 74826

Ζερβού, Αλεξάνδρα Κ.
∆ιάλεκτος, ήθος και στερεότυπο 
στο νεοελληνικό θέατρο του 19ου 
αιώνα και των αρχών του 20ού, 
Ανάτυπο από το περιοδικό Νεοελ-
ληνική ∆ιαλεκτολογία 1, 116-30, 
Αθήνα, Εταιρεία Νεοελληνικής 
∆ιαλεκτολογίας, 1994
Αρ. ευρ. 75047

Zιώγας, Παναγιώτης Χρ.
Εµµανουήλ Κριαράς, Θεσσαλονί-
κη, 2008
Αρ. ευρ. 74778

Ηλιοπούλου-Ζαχαροπούλου, 
Ελένη
Υφαίνοντας άνεµο: ποιήµατα, 2η 
έκδοση, Αθήνα, Οι Εκδόσεις των 
Φίλων, 2008
Αρ. ευρ. 74943

Ηλιοπούλου-Ρογκάν, Ντόρα
Τάκης Aλεξίου: κείµενα, ζωγρα-
φική, εφαρµογές = Takis Alexiou: 
texts, paintings, applications, 
Αθήνα, Πολύπλανο, 1981
Αρ. ευρ. 74840

Ηλιοπούλου-Ρογκάν, Ντόρα
Η έχιδνα, Αθήνα, Εκδόσεις 
«Γνώση», 1990 
Αρ. ευρ. 75036

Ησαΐα, Νανά
Οι διαφορετικές εκδοχές του παι-
χνιδιού: µυθιστόρηµα, Αθήνα, 
Βιβλιοπωλείον της «Εστίας», 1990
Αρ. ευρ. 75035

Θεατρικές µορφές 1 (1965)
(κείµενα ∆ηµήτρη Γιαννουκάκη, 
εικονογράφηση Νίκου Ζωγράφου)
[µε αφιέρωση του ∆ηµήτρη Γιαν-
νουκάκη]
Αρ. ευρ. 74971

Ιορδανίδου, Άννα
Το ταξίδι των λέξεων: αντιδάνεια, 
ξένες λέξεις µε ελληνική καταγωγή, 
Αθήνα, Άσπρη Λέξη, 2009
Αρ. ευρ. 74855

Ίσαρης, Αλέξανδρος
Αλέξανδρος Ίσαρης: πρόσωπα µιας 
εικοσαετίας: φωτογραφίες 1968-
1988, Αθήνα, Εκδόσεις Ερµής, 
1998
Αρ. ευρ. 74845

Ιωάννου, Γιώργος
Το δικό µας αίµα: πεζογραφήµατα, 
Αθήνα, Ερµής, 1978
Αρ. ευρ. 74784 

Κακούρης, Γεώργιος Μ.
Κανόνες καταλογογραφήσεως: 
επιλογή και προσαρµογή εκ του 
Αγγλοαµερικάνικου Κώδικος 1967, 
µέρος πρώτον: αναγραφή και επικε-
φαλίδες, Αθήνα, Κολλέγιον Αθη-
νών, 1969
Αρ. ευρ. 74825

Καλιότσος, Παντελής
Ένα σακί µαλλιά, Αθήνα, Εκδόσεις 
Πατάκη, 1996
Αρ. ευρ. 74824

Kαλλία, Ελένη
Οι δέκα λέξεις που θεµελίωσαν το 
δυτικό πολιτισµό, Αθήνα, Εκδόσεις 
Παπαζήσης, 1998
Αρ. ευρ. 74822

Kαλλία, Ελένη
Τα φωτισµένα παράθυρα διηγού-
νται ιστορίες: για την Ελλαδα, 
τους Έλληνες και τη Βουλή των 
Ελλήνων, Σχέδια Σπύρος Γούσης, 
Αθήνα, Εκδόσεις Καστανιώτη, 
1998
Αρ. ευρ. 74823 

Καραβία, Μαρία
Κηφισιά: οµορφιά και µνήµη. 
Φωτογραφίες Λίζα Έβερτ, Ντόρα 
Μηναΐδη, Μαρία Φακίδη, Αθήνα, 
Σύλλογος Προστασίας Κηφισιάς, 
1988
Αρ. ευρ. 74848
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Kαραβία, Μαρία
Ήλιος του µεσονυκτίου (Σουηδία 
– Φιλανδία – ∆ανία), Αθήνα, Νέα 
Σύνορα, 1995
Αρ. ευρ. 74991

Καραγάτσης, Μιχάλης
Γιούγκερµαν: µυθιστόρηµα, 2η 
έκδοση, Αθήνα – Θεσσαλονίκη, 
Αρχαίος Εκδοτικός Οίκος ∆ηµητρί-
ου ∆ηµητράκου, 1946
Αρ. ευρ. 74994

Καράγιωργα, Ολυµπία
Ποιος, Αθήνα, Εκδόσεις « Γνώση», 
1985
Αρ. ευρ. 74984

Καράγιωργα, Ολυµπία
Χειµώνας στη Λέρο, Αθήνα, Εκδό-
σεις Μελάνι, 2009
Αρ. ευρ. 75037

Καραµπερόπουλος, ∆ηµήτριος Απ.
Εισαγωγικά στον Νέον Ανάχαρ-
σι του Ρήγα Βελεστινλή, Αθήνα, 
Έκδοση Επιστηµονικής Εταιρείας 
Μελέτης Φερών-Βελεστίνου-Ρήγα, 
2009
Αρ. ευρ. 75042

Καραµπερόπουλος, ∆ηµήτριος Απ.
Παραλείψεις και επισηµάνσεις στο 
έργο του Πασχάλη Κιτροµηλίδη, 
Ρήγας Βελεστινλής. Ο οραµατιστής 
της «Ελληνικής ∆ηµοκρατίας», 
Εφηµερίδα Τα Νέα, Ιστορική 
Βιβλιοθήκη, «Οι Ιδρυτές της Νεό-
τερης Ελλάδας», Αθήνα, Έκδοση 
Επιστηµονικής Εταιρείας Μελέτης 
Φερών-Βελεστίνου-Ρήγα, 2009
Αρ. ευρ. 74901

Καραντώνης, Γιώργος
Πετράδια: (ποιήµατα 2008-2009), 
Αθήνα, 2009
Αρ. ευρ. 74797

Καριζώνη, Κατερίνα
Ο Ράφτης Ραντοσλάβ από το 1470: 
ποιήµατα, Αθήνα, Ίνδικτος, 2001
Αρ. ευρ. 75043

Καριζώνη, Κατερίνα
Ρεσάλτο: ποιήµατα 1969-2008, 
Αθήνα, Εκδόσεις Αρµός, 2009
Αρ. ευρ. 74930

Kάρολος Κουν: 25 χρόνια θέα-
τρο, Αθήνα, Έκδοση «Θεάτρου 
Τέχνης», 1959
Αρ. ευρ. 74969 

Κάρτερ, Γιώργος
Κατά παντός υπευθύνου, Αθήνα, 
Εκδόσεις Γαβριηλίδης, 2007
Αρ. ευρ. 74785

Kάρτερ, Γιώργος
Ανιχνεύσεις και εκτιµήσεις. ∆εύτε-
ρος τόµος, Αθήνα, Εκδόσεις Γαβρι-
ηλίδης, 2008
Αρ. ευρ. 74786

Kάρτερ, Γιώργος
Η µέθοδος των τριών + 1, Αθήνα, 
Εκδόσεις Γαβριηλίδης, 2009
Αρ. ευρ. 74787

Καρτζής, Θεόδωρος
Οι πατρίδες των Ελλήνων: Μικρά 
Ασία, Κωνσταντινούπολη, Ανατ. 
Θράκη, Ανατ. Ρωµυλία, Πελαγονία, 
Βορ. Ήπειρος. 3η έκδοση, Αθήνα, 
Νέα Σύνορα - Α. Α. Λιβάνη, 1992
Αρ. ευρ. 74970 

Κάσδαγλης, Εµµανουήλ Χ.
Οι Κυριακές της «∆ιαπλάσεως» 
1896-1942, Αθήνα, 1994
Αρ. ευρ. 74968

Κατσαρός, Μιχάλης
4 Μαζινό, Αθήνα, Θεµέλιο, 1982
Αρ. ευρ. 74990

Κατσίκη-Γκίβαλου, Άντα
Φιλολογικές διαδροµές Γ :́ δηµι-
ουργοί και αναγνώσεις, Αθήνα, 
Εκδόσεις Πατάκη, 2007
Αρ. ευρ. 74790

Κιουρτσάκης, Γιάννης
Ένας χωρικός στην Νέα Υόρκη, 
Αθήνα, Ίνδικτος, 2009
Αρ. ευρ. 74857 

Κλιάφα, Μαρούλα
Ένα δέντρο στην αυλή µας: µυθι-
στόρηµα, 4η έκδοση, Αθήνα, 
Κέδρος, 1981
Αρ. ευρ. 74791

Κλιάφα, Μαρούλα
∆ύσκολοι καιροί για µικρούς 
πρίγκηπες: µυθιστόρηµα, Αθήνα, 
Εκδόσεις Καστανιώτη, 1992
Αρ. ευρ. 74789

Κλιάφα, Μαρούλα
Γυναίκες της γης. Φωτογραφίες 
∆ηµήτης Λέτσιος, Αθήνα, Εκδόσεις 
Κέδρος, 1994
Αρ. ευρ. 74849

Κλιάφα, Μαρούλα
Ο δρόµος για τον παράδεισο είναι 
µακρύς, Αθήνα, Κέδρος, 2003
Αρ. ευρ. 74788 
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Κοεµτζής, Νίκος
Το µακρύ ζεϊµπέκιικο, Αθήνα, Αικ. 
Ρουµελιώτη, [χ.χ.]
Αρ. ευρ. 75034

Κοκκινάκη, Νένα
Κι όµως... τη νύχτα η γη κοιµάται! , 
Αθήνα, Εκδόσεις Πατάκη, 2009
Αρ. ευρ. 74853

Koλαϊτης, Σοφοκλής Λ.
Το χρονικό µιας προσφοράς, 
Πάτρα, Εκδόσεις Περί Τεχνών, 
2001
Αρ. ευρ. 74810 

Κοντός, Γιάννης
∆ωρεάν σκοτάδι, Αθήνα, Κέδρος, 
1989
Αρ. ευρ. 74772

Κοροµηλά, Μαριάννα
Πόντος – Ανατολία: Η Βόρεια Μ. 
Ασία και το αρµενικό οροπέδιο ανα-
τολικά του Ευφράτη: Φωτογραφικό 
οδοιπορικό. Φωτογραφίες Λίζα 
Έβερτ, Ντόρα Μηναΐδη, Μαρία 
Φακίδη, Αθήνα, Λούση Μπρατζιώ-
τη, 1989
Αρ. ευρ. 74980

Κόρφης, Τάσος
Νίκος Καββαδίας: συµβολή στη 
µελέτη της ζωής και του έργου του, 
Αθήνα, Κέδρος, 1978
Αρ. ευρ. 74771

Κοσµόπουλος, ∆ηµήτρης
Toυ νεκρού αδελφού, Αθήνα, 
Κέδρος, 2003
Αρ. ευρ. 74801

Κοσµόπουλος, ∆ηµήτρης
Ανάστασις του Αντρέα Ταρκόφσκι, 
Αθήνα, Εκδόσεις Ερατώ, 2008
Αρ. ευρ. 74802

Κοτζιάς, Αλέξανδρος
Φανταστική περιπέτεια: µυθιστόρη-
µα, Αθήνα, Κέδρος, 1985
Αρ. ευρ. 74812
Κοτοπούλη, Μαρία
Τα µαγικά δώρα του ∆ιονύσου, 
Αθήνα, Εκδόσεις Καστανιώτη, 
2000
Αρ. ευρ. 74811

Κουβαράς, Γιάννης
Μέσα θάλασσα, Αθήνα, Εκδόσεις 
Σοκόλη, 1999
Αρ. ευρ. 74770

Κουγέας, Βασίλης
Με πράσινο του χαλκού στα χείλη 
και, Αθήνα, Ύψιλον/βιβλία, 2009
Αρ. ευρ. 74806

Κουράκη, Χρύσα
Αφήγηση και λογοτεχνικοί χαρα-
κτήρες: τα µυθοπλαστικά πρόσωπα 
στο πεζογραφικό έργο της Ζωρζ 
Σαρή (1969-1995), Αθήνα, Εκδό-
σεις Πατάκη, 2008
Αρ. ευρ. 75008

Κραβαρτόγιαννος, ∆ρόσος
Αρχαία νοµίσµατα ιστορικά τεκ-
µήρια, Άµφισσα, Εκδόσεις Αρχέ-
τυπο, 2009
Αρ. ευρ. 75004

Κρανιδιώτης, Νίκος
Η µεγάλη άνοιξη, Αθήνα, Ίδρυµα 
Α. Γ. Λεβέντη, 1989
Αρ. ευρ. 74774

Κριαράς, Εµµανουήλ
H σηµερινή µας γλώσσα: µελετή-
µατα και άρθρα, Αθήνα – Θεσσα-
λονίκη, Μαλλιάρης Παιδεία, 1984
Αρ. ευρ 75026

Κριαράς, Εµµανουήλ
Τα πεντάλεπτά µου στην ΕΡΤ και 
άλλα γλωσσικά, Θεσσαλονίκη, 1987
Αρ. ευρ. 74809

Κριαράς, Εµµανουήλ
Kωστής Παλαµάς IV, η κάµψη 
του αγωνιστή, Ανάτυπο από το περ. 
Σαράντα χρόνια Νέα Πορεία (ειδικό 
τεύχος, Νοέµβρ. 1995) 229-94 
Αρ. ευρ. 74776

Κριαράς, Εµµανουήλ
Είκοσι χρόνια από τήν αναγνώριση 
της δηµοτικής, Φωτοτυπηµένο 
αντίτυπο από το έργο Η διδασκα-
λία της ελληνικής γλώσσας στην 
πρωτοβάθµια και τη δευτεροβάθµια 
εκπαίδευση, Γ′ Πανελλήνιο Συνέ-
δριο. Θεσσαλονίκη, 1996, 113-22
Aρ. ευρ. 74863

Κριαράς, Εµµανουήλ
Αλληλογραφία Γ´: Νέα γράµµατα 
λογίων του εικοστού αιώνα (1925-
2001): σχόλια, πίνακες, ευρετήρια, 
Θεσσαλονίκη, 2008
Αρ. ευρ. 75045

Κριαράς, Εµµανουήλ
Γράµµατα ξένων µελετητών και 
άλλων λογίων: τόµος πρώτος 1938-
1995, Αθήνα, Μουσείο Μπενάκη, 
2008
Αρ. ευρ. 75005

Κριαράς, Εµµανουήλ
Μνήµη Αικατερίνης Στριφτού-Κρι-
αρά: σπονδή στον τάφο της συντρό-
φου, Θεσσαλονίκη, 2008
Αρ. ευρ. 75000

Κριαράς, Εµµανουήλ
Στιγµιότυπα πνευµατικής πορείας 
(1974 - 1998), Θεσσαλονίκη, 2008
Αρ. ευρ. 75006
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Κριαράς, Εµµανουήλ
Μακράς ζωής αγωνίσµατα, Αθήνα, 
Οι φίλοι του περιοδικού Αντί, 2009
Αρ. ευρ. 74777

Κριαράς, Εµµανουήλ
Σελίδες πνευµατικής πορείας: 
γράµµατα προς Έλληνες και ξένους 
(1945-2000), Θεσσαλονίκη, 2010 
Αρ. ευρ. 74993

Κύθηρα: Γιώργου ∆ρίζου. Μια 
ζωγραφική µατιά στην αρχιτε-
κτονική των Κυθήρων = Κythera: 
George Drizos. An artist’s viewpoint 
of Kytherean architecture, Αθήνα, 
Εκδόσεις Ροές, [χ.χ.]
Αρ. ευρ. 74869

Κυπριακόν παραµύθιν: Ο σπανός 
τζι οι σαράντα δράτζιοι = A folk tale 
from Cyprus «Spanos and the forty 
Dragons», Nicosia, Printco, 1986
Aρ. ευρ. 74851

Κυπριακόν παραµύθιν: Ο σπανός 
τζι οι σαράντα δράτζιοι, Μετάφρα-
ση στα ελληνικά Έλλη Παιονίδου 
= A folk tale from Cyprus “ Spanos 
and the forty Dragons”: Μετάφρα-
ση στα αγγλικά Έλενα Πουλχερί-
ου, Nicosia, Printco, 1991
[µε αφιέρωση του εκδότη Χαµπή 
Τσαγκάρη]
Aρ. ευρ. 75001

Κυριακόπουλος, Γιάννης
Τζιζ, Αθήνα, Κάκτος, 1978
Αρ. ευρ. 74867 

Κυρτζάκη, Μαρία
Λιγοστό και να χάνεται, Αθήνα, 
Εκδόσεις Καστανιώτη, 2002
Αρ. ευρ. 74773

Λαλαούνης, Ηλίας
Μεταµορφώσεις, Αθήνα, Εκδοτική 
Ελλάδος, 1984
Αρ. ευρ. 74966

Λάππας, Ιωάννης ∆.
Η περί εργασίας διδασκαλία Ιωάν-
νου του Χρυσοστόµου, Θεσσαλονί-
κη, Πατριαρχικόν Ίδρυµα Πατερι-
κών Μελετών, 2008
Αρ. ευρ. 75010

Λινάρδος, Πέτρος Ν.
∆. Βικέλας: από το όραµα στην 
πράξη, Αθήνα, Έκδοση της Επι-
τροπής Ολυµπιακών Αγώνων, 1996
Αρ. ευρ. 74977

Λοΐζος, Αλέξανδρος Ν.
Οδοιπορικό ενός αρχιτέκτονα = 
Itinerary of an architect, Αθήναι, 1982
Αρ. ευρ. 74967

Λουκάτος, ∆ηµήτριος Σ.
Η «Λαογραφία» στην έκθεση 
Μακεδονικού βιβλίου στο Λουξεµ-
βούργο (Μάιος - Ιούνιος 1992), 
Ανάτυπο από το περ. Λαογραφία 
ΛΣΤ (1990-1993) 86-103
Αρ. ευρ. 74807

Λουκάτος, ∆ηµήτριος Σ.
Θρησκευτικοί εορτασµοί περι-
βαλλοντολογικών («οικολογικών») 
ηµερών που προσφέρονται µε 
άνθη, ή πρασινόφυλλα της εποχής,
Ανάτυπο από το περ. Λαογραφία 
ΛΘ (1998-2000) (2002) 262
Αρ. ευρ. 74808

Λούντζης, Νικίας
Η Ζάκυνθος µετά µουσικής… 
κοσµική µουσική (έντεχνη), Αθήνα, 
Οι Φίλοι του Μουσείου Σολωµού 
και Επιφανών Ζακυνθίων, 2009
Αρ. ευρ. 75011

Μαγκλιβέρας, ∆ιονύσης
Η φοβισµένη κοινωνία, Αθήνα, 
2005
Αρ. ευρ. 74987

Μακριδάκης, Γιάννης
Ανάµισης ντενεκές: µυθιστόρηµα, 
Αθήνα, Εστία, 2008
Αρ. ευρ. 74813

Mανουσαρίδης, Χρίστος Γ.
Απ’ το χειρόγραφο στο έντυπο, 
Ανάτυπο από το περ. Μνήµων 20 
(1998) 278-90
Αρ. ευρ. 74775

Mαρκάκης, Πέτρος
Κώστας Ουράνης: ο ψυχικός και 
πνευµατικός του κόσµος: ψυχογρα-
φικό δοκίµιο, Αθήνα, Βιβλιοπωλεί-
ον της «Εστίας», 1969
Αρ. ευρ. 74799

Μάστορης, Αλέξιος 
Εν αλώ, Αθήνα, Εκδόσεις Όµβρος, 
2000
Αρ. ευρ. 74872

Μαυρίδης, Μενέλαος
Βυζαντινοί ναοί στην Πόλη, Αθήνα, 
Έκδοσις του Συνδέσµου Αποφοί-
των του Ιωακειµείου Παρθεναγω-
γίου, 1986
Αρ. ευρ. 74844

Μεγαπάνου, Αµαλία
Καλλίστη, Αθήνα, Libro, 1985
Αρ. ευρ. 74829

Μελάς Σπύρος
Ματωµένα ράσα: βιογραφίες, 
Αθήνα, Οίκος Μιχ. Σαλίβερου, 
1934
Αρ. ευρ. 74818
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Μεριά, Σόφη – 
Γιαλέσσα-Λεοντίδη, Λίλη
Ξεριζώµατα: από τόπο σε τόπο, 
Αθήνα, Eκδόσεις Καστανιώτη, 
1990
Αρ. ευρ. 74819

Μητρόπουλος, Κώστας
No problem, Αθήνα, Gutenberg, 
1990
Αρ. ευρ. 74866

Μίλτης Παρασκευαΐδης: Μορ-
φές της Ρωµιοσύνης: 53 σχέδια 
µε µολύβι = Miltis Paraskevaidis: 
Figures of Greece, designed in 
pensil, Αθήνα ‒ Μυτιλήνη, 1976
Αρ. ευρ. 74868

Μουλλάς, Παναγιώτης
Ο χώρος του εφήµερου: στοιχεία 
για την παραλογοτεχνία του 19ου 
αιώνα, Αθήνα, Eκδόσεις Σοκόλη, 
2007
Αρ. ευρ. 74820

Μουντές, Ματθαίος
Νηπιοβαπτισµός: ποίηση, 2η εκδο-
ση, Αθήνα, Εκδόσεις Καστανιώτη, 
1993
Αρ. ευρ. 74831

Mουσµούτης, ∆ιονύσης Ν.
Ο Ξενόπουλος, το αριστείον, η 
απεργία και οι φοιτηταί, Ζάκυνθος, 
Εκδόσεις Τρίµορφο, 2006
Αρ. ευρ. 74817

Μουσµούτης, ∆ιονύσης Ν.
Επιστολές του ∆ιονύση Ρώµα στον 
Κωστή Μπαστιά και στον Αλέξη 
Μινωτή, Πρόλογος Γιάννης Κ. 
Μπαστιάς, Ζάκυνθος, Eκδόσεις 
Τρίµορφο, 2007
Αρ. ευρ. 74862

Μουσµούτης, ∆ιονύσης
Ο Ξενόπουλος, ο Μαλάνος και η 
θεατρική Αλεξάνδρεια, Αθήνα, 
Εκδόσεις Γαβριηλίδης, 2007
Αρ. ευρ. 74861

Μπαδογιαννάκις, Γιάννης
Καθένας µε το χρόνο του: η φύση, 
ο χρόνος και ο άνθρωπος, Αθήνα, 
Εκδόσεις Καστανιώτη, 2005
Αρ. ευρ. 74816

Μπαδογιαννάκις, Γιάννης
Χρονο-λόγια: αναφορές στο χρόνο 
από την αρχαιότητα στις µέρες µας, 
Αθήνα, Εκδόσεις Καστανιώτη, 
2007
Αρ. ευρ. 74830

Mπαδογιαννάκις, Γιάννης
Ο κόσµος του χρόνου, Αθήνα, 
Eκδόσεις Καστανιώτη, 2009
Αρ. ευρ. 74858

Μπαδογιαννάκις, Γιάννης
Ο xρόνος: µια πρώτη γνωριµία µαζί 
του. Απλές απαντήσεις σε εύλογα 
ερωτήµατα, Αθήνα, 2009
Αρ. ευρ. 74995

Μπαλάνος, Νίκος
Μηνιαίες επιστολές: 1976-77, 
Αθήνα, 1976
Αρ. ευρ. 74814

Mπαλάνος, Νίκος
Ο ανθόκηπος: αναµνήσεις ενός 
Νεοσµυρνιώτη από τον καιρό της 
κατοχής, Αθήνα, Εκδόσεις Φιλιπ-
πότη, 1997
Αρ. ευρ. 74815

Mπάρας, Αλέξανδρος
Άθροισµα: 1933 – ποίηση – 1983, 
Αθήνα, Κέδρος, 1983
Αρ. ευρ. 74832

Μπεκές, ΄Οµηρος
Ο ∆ον Κιχώτης: ποιήµατα, Αθήνα, 
Εκδόσεις Καραβία, 1945
Αρ. ευρ. 74794

Μποσταντζόγλου, Μέντης
Ο Άγιος Φανούριος ή βοήθηµα 
διά την κατανόησιν των Κινέζων 
κλασσικών του 20ού µ.Χ. αιώνος, 
ήτοι των συγγραφέων Γκα-τσού και 
Βουσ-Βου-Νί, Αθήνα, 1944
Αρ. ευρ. 74958

Μποσταντζόγλου, Μέντης
Φαύστα και διάφορα διηγήµατα, 
Αθήνα, Εκδόσεις Ερµείας, 1971
Αρ. ευρ. 74795 

Μπουκάλας, Παντελής
Ενδεχοµένως: στάσεις στην ελλη-
νική και ξένη τέχνη του λόγου, 
Αθήνα, Εκδόσεις Άγρα, 1996
Αρ. ευρ. 75033

Mπουκάλας, Παντελής
Ρήµατα, Αθήνα, Εκδόσεις Άγρα, 
2009
Αρ. ευρ. 74779

Μπουκάλας, Παντελής
Συµποτικά επιγράµµατα: από το 
ενδέκατο βιβλίο της Παλατινής 
Ανθολογίας, Αθήνα, Εκδόσεις Άγρα, 
2009
Αρ. ευρ. 75031

Μυριβήλης, Στρατής
Η Ζωή εν Τάφω: το βιβλίο του 
πολέµου, 5η έκδοση, Αθήνα, «Οι 
Φίλοι του Βιβλίου», 1949
Αρ. ευρ. 74783 

Νάκου, Λιλίκα
Παραστρατηµένοι: µυθιστόρηµα, 
Αθήνα, Ίκαρος, [χ.χ.]
Αρ. ευρ. 74782
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Νεγρεπόντης, Γιάννης
Άδιον ουδέν έρωτος: ποίηµα, 
Αθήνα, Αθηναϊκό Κέντρο Εκδόσε-
ων, 1971
Αρ. ευρ. 74781

Νεφελούδης, Βασίλης
Ακτίνα Θ: αναµνήσεις 1930-1940, 
Αθήνα, Εκδόσεις «Ολκός», 1974
Αρ. ευρ. 74780

Νικολαΐδου, Εµµανουέλα
Βιβλιοπωλείο Ελευθερουδάκη: 
άνθρωποι, βιβλία, µια ιστορία, 
Αθήνα, Εκδόσεις Ελευθερουδάκη, 
2005
[µε αφιέρωση της Σοφίκας Ελευ-
θερουδάκη]
Αρ. ευρ. 74843

Παναγιώτης Η. Νικολακόπουλος: 
εικαστικές καταθέσεις (1957-
2008): χαρακτικά – υδατογραφίες 
– σχέδια, Αθήνα, 2009
Αρ. ευρ. 74847

Παναγιωτόπουλος, Κώστας Π. 
(Bar-Bar)
Βαρβάρα: βίος και ξυπολιτεία: µια 
ιστορία θέατρο, 2η εκδοση, Αθήνα, 
Εκδόσεις Καστανιώτη, 1978
Αρ. ευρ. 74793

Παναγιωτόπουλος, Κώστας Π. 
(Bar-Bar) ‒ Ηλίδης, Γιάννης 
Το παπούτσι και η ιστορία του, 
Μια έκδοση των καταστηµάτων 
Ritsi για τα 20 χρόνια τους 1969-
1989, Συλλογή υλικού – επιµέλεια 
έκδοσης Φάνης Κουζούνης (Art-
Director), Aθήνα, 1989
Αρ. ευρ. 74896

Παναγιωτόπουλος, Κώστας Π. 
(Bar-Bar) ‒ Ηλίδης, Γιάννης 
Το χέρι, Μια έκδοση των καταστη-
µάτων Ritsi, Συλλογή υλικού – επι-
µέλεια έκδοσης Φάνης Κουζούνης 
(Art-Director), Aθήνα, 1990
Αρ. ευρ. 74895

Παναγιωτόπουλος, Κώστας Π. 
(Bar-Bar)
Πωπωπώ τι θα σου πω! , Αθήνα, 
Κάκτος, 2001
Aρ. ευρ. 74887

Παναγιωτόπουλος, Κώστας Π. 
(Bar-Bar)
Aτλαντίδα – Αιγαίο – Ιόνιο: Θάλασ-
σες που πορεύονται κι ονειρεύονται 
= Αtlantis Aegean – Ionian: Seas 
that journey and dream, Aθήνα, 
Έφεσος, 2004
Αρ. ευρ. 74860

Παπαγεωργίου, Νίκη-Ρεβέκκα
Του λιναριού τα πάθη: πεζά, 
Αθήνα, 1986
Αρ. ευρ. 74885

Παπαγεωργίου, Νίκη-Ρεβέκκα
Του λιναριού τα πάθη – Ο µέγας 
µυρµηκοφάγος: µικρά πεζά, Αθήνα, 
Εκδόσεις Άγρα, 1993
Αρ. ευρ. 74985

Παπαδάτου, Βικτώρια
Ονείρου ανάβαση: πεζογραφήµατα, 
Αθήνα, Ηριδανός, 2008
Αρ. ευρ. 75017

Παπαδάτου, Βικτώρια
Τραγούδια από σεντέφι, Αθήνα, 
Ηριδανός, 2008
Αρ. ευρ. 74982

Παπαδάτου, Βικτώρια
Ξετυλίγοντας την ανέµη: πεζογρά-
φηµα, Αθήνα, Ηριδανός, 2009
Αρ. ευρ. 74983

Παπαδηµητρακόπουλος, Ηλίας Χ.
Παρακείµενα, Αθήνα, Κέδρος, 
1983
Αρ. ευρ. 74883

Παπαδηµητρακόπουλος, Ηλίας Χ.
Βουστροφηδόν, Αθήνα, Ύψιλον/ 
βιβλία, 1987
Αρ. ευρ. 74884

Παπαδηµητρακόπουλος, Ηλίας Χ.
Ο Θησαυρός των Αηδονιών, Αθήνα, 
Εκδόσεις Γαβριηλίδης, 2008
Αρ. ευρ. 75025

Παπαδηµητρίου, Σάκης
Θέµατα και πρόσωπα της σύγχρο-
νης τζαζ (1950-1970), 2η έκδοση, 
Θεσσαλονίκη, 1979
Αρ. ευρ. 74906

Παπαδιαµάντης, Αλέξανδρος
Η φόνισσα: κοινωνικόν µυθιστόρη-
µα, Εισαγωγή – επιµέλεια: Φώτης 
∆ηµητρακόπουλος, Φωτογραφικό 
οδοιπορικό: Γιάννης Μάγγος, 
Αθήνα, Εκδόσεις Ergo, 2001
[µε αφιέρωση του επιµελητή] 
Αρ. ευρ. 74850

Παπαδούκας, Παναγιώτης Γ.
∆ιακοπές στο Πόρτο-∆είνα: χιουµο-
ριστικά διηγήµατα, Αθήνα, Εκδό-
σεις Φιλιππότη, 1985
Αρ. ευρ. 74892

Παπαδούκας, Παναγιώτης Γ.
Ο Μέγας Ναπολέων κι εγώ: χιου-
µοριστικά διηγήµατα, Αθήνα, 
Εκδόσεις Μαρή, [χ.χ.]
Αρ. ευρ. 74897
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Παπανδρέου, Ευγενία
Ήχοι ψιθύρων, Αθήνα, Εκδόσεις 
Γαβριηλίδης, 2008 
Αρ. ευρ. 75028

Παπανικολόπουλος, Ανδρέας
Σκέψεις, [χ.τ.], [χ.χρ.]
Αρ. ευρ. 74894

Παπουτσάκης, Σπύρος
∆ιατρέχοντας την Ελλάδα 1996-
2007: περιηγήσεων στιγµιότυπα, 
Πάτρα, Περί Τεχνών, 2008
Αρ. ευρ. 75009

Παντελάκης, Νίκος
«Σαν να διάβασα ένα βιβλίο»: Ο 
Βιβλιοπώλης της Εστίας αφηγείται, 
Επιµέλεια: Παναγιώτης Σουλτά-
νης, Αθήνα, Βιβλιοπωλείον της 
«Εστίας», 2003
Αρ. ευρ. 74886

Πάρνης, Αλέξης
Το νησί της Αφροδίτης: δράµα σε 
τρεις πράξεις, Ανάτυπο από το περ. 
Θέατρο 2 (1962) 43-61
Αρ. ευρ. 74979

Πατίλης, Γιάννης
Γέρος = Yeros, Αθήνα, 1984
[µε αφιέρωση του ∆ηµήτρη Γέρου]
Αρ. ευρ. 74975

Παυλόπουλος, Γιώργης
Τα αντικλείδια, Αθήνα, Εκδόσεις 
Στιγµή, 1994
Αρ. ευρ. 74891

Πεντζίκης, Νίκος Γαβριήλ
Πραγµατογνωσία και άλλα επτά 
κείµενα µυθοπλασίας γεωγραφικής, 
Θεσσαλονίκη, Αγροτικές Συνεται-
ριστικές Εκδόσεις, 1977
Αρ. ευρ. 74889

Πεντζίκης, Νίκος Γαβριήλ
Αναφορά στο συναξάρι της 19ης 
Οκτωβρίου, Θεσσαλονίκη, Αγρο-
τικές Συνεταιριστικές Εκδόσεις, 
1988
Αρ. ευρ. 74890

Πεσµαζόγλου, Τερέζα
Η ζωή του Χριστού της Π. Σ. 
∆έλτα και η ανέκδοτη αλληλογρα-
φία της µε τον µητροπολίτη Χρύ-
σανθο (1919-1936), Αθήνα, Εστία, 
2009
Αρ. ευρ. 75019

Πετράκου, Κυριακή ‒ 
Μουσµούτης, ∆ιονύσης
Ο Σταθάτειος δραµατικός διαγω-
νισµός της Εταιρείας Ελλήνων 
Θεατρικών Συγγραφέων, Αθήνα, 
Εκδόσεις Ergo ‒ Τµήµα Θεατρικών 
Σπουδών Πανεπιστηµίου Αθηνών, 
2008
Αρ. ευρ. 75032

Πετρίτσης, Γιώργος
Η Μπουµπού και το τζίνι της τσί-
χλας, Αθήνα, Zymel, 2006
Aρ. ευρ. 74892

Πετρόπουλος, Ηλίας
Ρεµπέτικα τραγούδια: λαογραφική 
έρευνα, Αθήνα, 1968
Αρ. ευρ. 74876

Πολέµης, ∆ηµήτριος Ι. – 
Φώσκολος, Μάρκος
Το Αρχείον της Καθολικής Εκκλη-
σίας Άνδρου, Ανάτυπο από το περ. 
Επετηρίς της Εταιρείας Βυζαντινών 
Σπουδών ΜΖ (1987) 109-47 
[µε αφιέρωση του ∆ηµήτρη Πολέ-
µη]
Αρ. ευρ. 74888

Tα πολύτιµα της παράδοσης: 
κοσµήµατα, στολίδια και φυλαχτά 
από τις συλλογές του Λαογραφικού 
Μουσείου Α.Π. Θ., του Μουσείου 
Βυζαντινού Πολιτισµού και του 
Μουσείου Μπενάκη και τα δακτυ-
λίδια - γλυπτά της Αφροδίτης Λίτη, 
Κατάλογος έκθεσης, Επιµέλεια 
Ελεωνόρα Σκουτέρη-∆ιδασκάλου, 
Θεσσαλονίκη, Αριστοτέλειο Πανε-
πιστήµιο Θεσσαλονίκης ‒ Μουσείο 
Βυζαντινού Πολιτισµού, 2007
[µε αφιέρωση της επιµελήτριας] 
Αρ. ευρ. 74996

Πρεβελάκης, Παντελής
Ο νέος Ερωτόκριτος: ποίηµα, 
Αθήνα, 1973
Αρ. ευρ. 74934 

Πωλ Νορ (Νίκος Νικολαϊδης)
Σαλαµάνδρα ή φάσµα φασµάτων. 
Ιλαροτραγικό έπος σε 16 χάσµατα, 
Αθήνα: Εκδόσεις Καστανιώτη, 
1979.
Αρ. ευρ. 74796

Ρηγάτος, Γεράσιµος Α.
Λεξικό ιατρικής λαογραφίας: 
µέρες και λειτουργίες του σώµα-
τος, συµπτώµατα και παθήσεις, 
θεραπευτικά µέσα και θεραπευτές, 
Αθήνα, Εκδόσεις ΒΗΤΑ, 2005
Αρ. ευρ. 75024

Ρηγάτος, Γεράσιµος Α.
Η αρχαία ιατρική στη λαϊκή µας 
παράδοση, 2η έκδοση, Αθήνα, 
Εκδόσεις ΒΗΤΑ, 2007
Αρ. ευρ. 75039
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Ρώµας, ∆ιονύσης
Το θέατρον υπό κρίσιν: κριτικές και 
επιφυλλίδες, Πρόλογος – επιµέλεια 
∆ιονύσης Ν. Μουσµούτης, Εισα-
γωγή Έλσα Ανδριανού, Ζάκυνθος, 
Εκδόσεις Τρίµορφο, 2008
[µε αφιέρωση του επιµελητή]
Αρ. ευρ. 74859

Σαββίδης, Γιώργος Π.
Προλόγισµα στα Καβαφικά του 
Γιώργου Βρισιµιτζάκη, Ανάτυπο 
απο τον τόµο: Γ. Βρισιµιτζάκης, 
Το έργο του Κ.Π. Καβάφη, Αθήνα, 
Ίκαρος, 1975, 7-30 
Aρ. ευρ. 74957

Σακαλάκη, Μαρία
Το απαγορευµένο στους δεσµούς 
συγγενείας: στοιχεία για µια 
ανθρωπολογία του απαγορευµένου 
στη συλλογική φαντασία, Αθήνα, 
Κέδρος, 1985
Αρ. ευρ. 74959

Σαµαράκης, Αντώνης
Αρνούµαι: διηγήµατα, 6η έκδοση, 
Αθήνα, Εκδόσεις Ελευθερουδάκης, 
1973
Αρ. ευρ. 74905

Σαµουηλίδης, Χρήστος
Άπαντα τα ποιήµατα (1944-1974), 
Αθήνα, Εκδόσεις Παρασκήνιο, 
2009
Αρ. ευρ. 74874

Σαραντάρης, Γιώργος
Αστέρια, Αθήνα, Έκδοση «Κύ-
κλου», 1935
Αρ. ευρ. 74948

Σαρή, Ζωρζ
H αντιπαροχή, το µπαστούρωµα, η 
αποθήκη, Εικονογράφηση Ελπίδα 
Θωµοπούλου, Αθήνα, Εκδόσεις 
Πατάκη, 1988
Αρ. ευρ. 74903

Σαρή, Ζωρζ
Κρίµα και άδικο: µυθιστόρηµα, 
Αθήνα, Εκδόσεις Πατάκη, 1990
Αρ. ευρ. 74904

Σαχίνης, Απόστολος
Ένας επικός ύµνος του Ελληνισµού: 
η φλογέρα του Βασιλιά του Παλα-
µά, Αθήνα, Ίδρυµα Κωστή Παλα-
µά, 1993
Αρ. ευρ. 74902

Σινόπουλος, Π.Α.
Κέρογος: τραγούδια του Κέρογου 
που ήταν βοσκός στην Ασιατία της 
Μεσσηνίας επί Μυκηναϊκής επο-
χής, Προλογίζει ο Ιωάννης Τσά-
ντουϊκ, Αθήνα, Εκδόσεις ∆όµος, 
1986
Αρ. ευρ. 74945

Σκιαδαρέση, Μαρία Ε.
«Και νεκρούς ανασταίνει», Αθήνα, 
Εκδόσεις Πατάκη, 1997
Αρ. ευρ. 75029 

Σκιαδαρέσης, Σπύρος
Κεφαλονίτικες ιστορίες γραµµένες 
στο τοπικό γλωσσικό ιδίωµα, Πρό-
λογος ∆ηµ. Σ. Λουκάτου, Αθήνα, 
∆ίφρος, 1959 
Αρ. ευρ. 74877

Σούκας, Κώστας
Θάλασσα, Αθήνα, «Αετός», 1943
Αρ. ευρ. 74927

Στακτόπουλος, Γρηγόρης
Υπόθεση Πολκ: η προσωπική µου 
µαρτυρία, Πρόλογος Παναγιώτη 
Κανελόπουλου, Επίµετρο Στέλιου 
Παπαθεµελή, Αθήνα, Εκδόσεις 
«Γνώση», 1984
Αρ. ευρ. 74921

Σταµέλος, ∆ηµήτρης
Μάρτυρες και µαρτυρίες: προσεγγί-
σεις εθνικής αυτογνωσίας, ηρωικές 
µορφές και οριακά γεγονότα του 
νεοελληνικού βίου, Αθήνα, Εκδό-
σεις Πιτσιλός, 1995
Αρ. ευρ. 74929

Στασινόπουλος, Μιχαήλ ∆.
Ανθρώπινη πορεία: δοκίµια και 
άρθρα για προβλήµατα παλαιά και 
νέα, Αθήνα, Εκδόσεις Παπαζήση, 
1990
Αρ. ευρ. 74947

Σταύρου, Τατιάνα ∆.
Μυστικές πηγές, Σχέδια Ορέστη 
Κανέλλη, 2η έκδοση, Αθήνα, 
«Πυρσός», 1942
Αρ. ευρ. 74918

Στεφανή, Εύα
∆έκα κείµενα για το ντοκιµαντέρ, 
Αθήνα, Εκδόσεις Πατάκη, 2007
Αρ. ευρ. 74919

Στριγγάρη, Έλενα
Εν πλω και ακυβέρνητα, Αθήνα, 
Εκδόσεις Αρµός, 2009
Αρ. ευρ. 74873 

Ταχτσής, Κώστας
Τα ρέστα: διηγήµατα, Αθήνα, 
Ερµής, 1972
Αρ. ευρ. 74920
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Τλούπας, Τάκης –
Κλιάφα, Μαρούλα –
Τσαπάλα-Βαρδούση, Φανή
Στο Βαρούσι, Επιµέλεια ∆ιονύ-
ση Βαλάση. Αθήνα: Εκδόσεις 
«γνώση», 1988
Αρ. ευρ. 74846

Τριανταφυλλίδης, Βασίλης Ν.
Επί σκηνής: ποιήµατα, Σχέδια 
Γιώργος Σταθόπουλος, Αθήνα, 
Εκδόσεις Καστανιώτη, 1997
Αρ. ευρ. 74937

Τσάτσου, Ιωάννα
Στιγµές και µνήµες, Αθήνα, Βιβλιο-
πωλείον της Εστίας, 1988
Αρ. ευρ. 74933

Τσάτσου, Ιωάννα
Φέγγος χρόνου, Με σχέδια του Ν. 
Χατζηκυριάκου-Γκίκα, Αθήνα, Οι 
Εκδόσεις των Φίλων, 1990
Αρ. ευρ. 74944

Τσικριτσή- Κατσιανάκη, Χρυσούλα
Κάτοπτρα: απόψεις κριτικής, 
Αθήνα, Οι Εκδόσεις των Φίλων, 
2008
Αρ. ευρ. 74942

Tsoclis, Αθήνα, Εκδόσεις Αδάµ, 
1992
Αρ. ευρ. 74979

Τσούπρου, Σταυρούλα ∆.
Τάσου Αθανασιάδη «Οι φρουροί 
της Αχαίας»: η σηµασία της επι-
λογής του αφηγηµατικού µέσου, 
Ανάτυπο από το περ. Αναζητήσεις 
10 (Νοέµβρ. 2006) 24-36
Αρ. ευρ. 74941

Τσούπρου, Σταυρούλα ∆.
Oι «παιδιάστικες» ιστορίες του 
Κοσµά Πολίτη: νεράιδες, φρέσκα 
κουκιά και ακούσιοι φόνοι, Αθήνα, 
Εκδόσεις Γρηγόρη, 2007
Αρ. ευρ. 74936

Tσούπρου, Σταυρούλα ∆.
Το παρακείµενο και η 
...(δια)κειµενικότητα ως σχόλιο 
στο πεζογραφικό έργο του 
Τάσου Αθανασιάδη (και στα 21 
εγκιβωτισµένα ποιήµατα του 
πεζογράφου), Αθήνα, Ίδρυµα 
Κώστα και Ελένης Ουράνη, 2009
Αρ. ευρ. 75041

Φαφαλιού, Μαρία Σ.
40 παληές ιστορίες από την Χίο, 2η 
έκδοση, Αθήνα, 1985
Αρ. ευρ. 74935

Φόρης, Βασίλειος
«Μι τς προυσκόπ’...», Ανάτυπο από 
το περ. Ελιµειακά 24, Θεσσαλονί-
κη, 1990, 49-59
Αρ. ευρ. 75046

Φριαγκιάς, Ανδρέας
Η καγκελόπορτα: µυθιστόρηµα, 4η 
έκδοση, Αθήνα, Κέδρος, 1976
Αρ. ευρ. 75015

Φριαγκιάς, Ανδρέας
Το πλήθος: µυθιστόρηµα, πρωτο 
µέρος, Αθήνα, Κέδρος, 1985
Αρ. ευρ. 75015

Φωκάς, Νίκος
Γκρίζο χρώµα θερµό, Αθήνα, Κρύ-
σταλο, 1989
Αρ. ευρ. 74871

Χαραλαµπίδης, Κυριάκος
Θόλος, 2η έκδοση, Αθήνα, Εκδό-
σεις Άγρα, 1998
Αρ. ευρ. 74999 

Χαραλαµπίδης, Κυριάκος
∆οκίµιν, Αθήνα, Εκδόσεις Άγρα, 
2000
Αρ. ευρ. 75013

Χαραλαµπίδης, Κυριάκος
Κυδώνιον µήλον, Αθήνα, Εκδόσεις 
Άγρα, 2006
Αρ. ευρ. 74998

Χάρης, Πέτρος 
Για µικρούς και για µεγάλους. 
Εικόνες Πέτρου Ζαµπέλη, Αθήνα, 
Ευρωεκδοτική, 1983
Αρ. ευρ. 74803

Χατζηδηµητρίου- Παράσχου, 
Σοφία
Παιδική και νεανική λογοτεχνία: 
πρόσωπα – κείµενα – ζητήµατα. 
Πρόλογος Βίκυ Πάτσιου, Αθήνα, 
Ελληνοεκδοτική, 2008
Αρ. ευρ. 75044

Χατζηλαζάρου, Μάτση
7 Χ 3 Εφτά γραπτά στα ελληνικά 
= Sept textes en Français = Seven 
writtings in English, Aθήνα, «Κεί-
µενα», 1984
Αρ. ευρ. 75016

Χειµωνάς, Γιώργος
Η δύσθυµη αναγέννηση: όγδοο 
µάθηµα για τον λόγο, Αθήνα, 
Ύψιλον/βιβλία, 1987
Αρ. ευρ. 74800

Χριστιανόπουλος, Ντίνος
Η κάτω βόλτα: διηγήµατα, Θεσσα-
λονίκη, Εκδόσεις ∆ιαγωνίου, 1971
Αρ. ευρ. 75014 
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Χρονάς, Γιώργος
Μια συνοµιλία µε τον Ντίνο Χρι-
στιανόπουλο, Αθήνα, Εκδόσεις 
Οδός Πανός, 2003
Αρ. ευρ. 75012

Χρονάς, Γιώργος
Το µονόπρακτο Σεβάς Χανούµ, 
Αθήνα, Εκδόσεις Οδός Πανός, 2007
Αρ. ευρ. 74764

Χρονάς, Γιώργος
Τα ποιήµατα 1973-2008, Αθήνα, 
Εκδόσεις Οδός Πανός, 2008
Αρ. ευρ. 74765

Τα χρώµατα του xρόνου: Ηµερολό-
γιο 2005 = The colors of the year: 
Calendar 2005, Αθήνα, Εκδόσεις 
Έφεσος, 2004
Αρ. ευρ. 74837

Χωµενίδης, Χ.Α.
Λόγια-φτερά: µυθιστόρηµα, Αθήνα, 
Εκδόσεις Πατάκη, 2009
Αρ. ευρ. 75020

Ψαθάς, ∆ηµήτρης
Μαντάµ Σουσού: Βούθουλας 
– Κολωνάκι, 3η έκδοση, Αθήνα, 
Εκδόσεις Μαρή, 1956
Αρ. ευρ. 75021 

Ψαράκη, Βάσω
Πώς η Σουµουντού πήρε πίσω το 
σοφό βιβλίο της, Αθήνα, Εκδόσεις 
Πατάκη, 2001
Αρ. ευρ. 74804

Ψαράκη, Βάσω
Μικρό λεύκωµα της φύσης, Αθήνα, 
Εκδόσεις Πατάκη, 2003
Αρ. ευρ. 74769

Ψαράκης, Τάκης
Κούµαρα και χαρταετοί: συνειρµοί 
βιωµάτων και ενθυµήσεων µε φωτο-
γραφικό υλικό απο το αρχείο του 
Τάκη Ψαράκη, Αθήνα, Βιβλιοφιλία, 
1987
Αρ. ευρ. 74768

Ψαράκης, Τάκης
Τη µέρα που οι κούκλες βγήκαν στο 
δρόµο: έντεκα φωτογραφικά «στά-
σιµα», έντεκα Αττικά ιντερµέδια µε 
αγκύλες, Αθήνα, Βιβλιοφιλία, 2003
Αρ. ευρ. 74766

Ψαράκης, Τάκης
Η µπαλάντα των παιδιών της Πλα-
τείας Βάθης, Αθήνα, Βιβλιοφιλία, 
2008
Αρ. ευρ. 74767

Ψαρράς, Ιάκωβος
Μνήµες: ποιήµατα 1958-1978, 
Αθήνα, Κέδρος, 1978
Αρ. ευρ. 75018

Ψαρράς, Ιάκωβος
Αλογάκι από ευκάλυπτο: ποιήµατα, 
Αθήνα, 2006
Αρ. ευρ. 74759

Ψαρράς, Στέφανος
Τα αισθήµατα των αγαλµάτων: 
µικρός ποιητικός οδηγός στα µνη-
µεία της Νάξου, Αθήνα, 2007
Αρ. ευρ. 74758

Ψυχοπαίδης, Γιάννης
Μικρές Βρυξέλλες: δώδεκα σχέδια 
και ένα κείµενο, Μαζί µε ένα κεί-
µενο της Καλλιρόης Μαλλιώρη, 
Πάτρα – Αθήνα, Εκδόσεις Φέρυ-
Μπωτ, 1992
[µε αφιέρωση της Καλλιρόης 
Μαλλιώρη]
Αρ. ευρ. 74762

Ψυχοπαίδης, Γιάννης
Νόστος: µικρά κείµενα για την 
τέχνη, Αθήνα, Κέδρος, 2009
Αρ. ευρ. 74763

Ψυχοπαίδης, Γιάννης
Οδός Πειραιώς: µικρά κείµενα για 
την τέχνη, Αθήνα, Κέδρος, 2004
Αρ. ευρ. 74761

Ψυχοπαίδης, Γιάννης
Χρησµός, Αθήνα, Εκδόσεις Φέρυ-
Μπωτ, 2005
Αρ. ευρ. 75023

ΞΕΝΟΓΛΩΣΣΑ ΒΙΒΛΙΑ ´Η / ΚΑΙ

ΞΕΝΟΙ ΣΥΓΓΡΑΦΕΙΣ 

Butterworth, Katharine 
Rebetika: Songs from the Old Greek 
Underworld, Athens, Komboloi, 
1975
Aρ. ευρ. 74805

Bradbury, Ray
Ανταλλαγή, Μετάφραση Ευαγγελία 
Ανδριτσάνου – Γιάννης Ζέρβας, 
Αθήνα, Εκδόσεις Άγρα, 2007
[µε αφιέρωση του εκδότη Σταύρου 
Πετσόπουλου] 
Αρ. ευρ. 74931

Cavafy, C. P.
154 Poems, Translated by Evangelos 
Sachperoglou, Αthens, 2003
[µε αφιέρωση του µεταφραστή] 
Aρ. ευρ. 74907
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Eliot, George
Silas Marner, Edited with notes 
and an introduction by Edward L 
Gulick, New York, The Macmillan 
Company, 1915
[Στον ψευδότιτλο, χειρόγραφο 
σηµείωµα του καθηγητή µουσικής 
Μίνωα Ε. ∆ούνια µε ηµερονηνία 21 
Νοεµβρίου 1919] 
Aρ. ευρ. 75030

Euripides Alope: Reconstructed with 
liberal doses of poetic license, USA, 
2006
[µε αφιέρωση από τον µεταφραστή 
∆ηµήτρη Γεωργίδη]
Αρ. ευρ. 74938

Fabre, Jean-Henri
Σκαραβαίος ο ιερός, Πάτρα 
– Αθήνα, Εκδόσεις Φέρυ-Μπωτ, 
2007
[µε αφιέρωση του Γιάννη Ψυχο-
παίδη]
Αρ. ευρ. 74760

Grèce: Poètes Contemporains, 
Traduits par Dimitri Yanoukakis, 
Athènes, 1959
[µε αφιέρωση του µεταφραστή] 
Αρ. ευρ. 74960

Havel, Vaclav
Μεµοράντουµ, Μετάφραση Κανέλ-
λος Αποστόλου. Αθήνα, Ύψιλον/
βιβλία, 2009.
Αρ. ευρ. 74989

Holbach, Paul Henri Dietvich 
Baron d’
Η τέχνη της κοινωνικής αναρρίχη-
σης: δοκίµια προς χρήσιν των αυλι-
κών. Φιλοσοφικά ευτράπελα από 
τα γραπτά του εκλιπόντος βαρόνου 
Ντε Χόλµπαχ, Μετάφραση Βάνα 
Χατζάκη, Αθήνα, Εκδόσεις Άγρα, 
2008
[µε αφιέρωση του εκδότη Σταύρου 
Πετσόπουλου]
Αρ. ευρ. 74932

Jannis Psychopaidis: Aquarelle, 
Pastelle, Zeichnungen, 5 Mai 
– 8 Juni, 1995, Berlin, Galerie am 
Savinyplatz, 1995
[µε αφιέρωση του ζωγράφου]
Αρ. ευρ. 74836

Konstantinos P. Kavafis in casa 
sufletului: peme, proza, zurnal, 
Traducere, tabel cronologic, 
prezentari si note de Elena Lazar 
Prefatδ de dan Grigorescu, 
Bucuresti, Editura Minerva, 1992
Αρ. ευρ. 75027

Mascioni, Grytzko
Saffo. 2nd edition. Milano, Rusconi 
Libri, 1982
Αρ. ευρ. 75022

Mascioni, Grytzko
Lo specchio greco: Prefazione 
a molti viaggi, Torino, Società 
Editrice Internationale, 1980
Αρ. ευρ. 74992

Maupassant, Guy de
Mbi ujë, Perktheunga origjinali 
Leonard Mero, Tiranë, Lilo, 1998
[µε αφιέρωση του µεταφραστή] 
Αρ. ευρ. 75002

Menelaos Katafigiotis: paintings 
and drawings 1960-1983, Athens, 
Adam, [χ.χ.]
Αρ. ευρ. 74978

Μinucci, Paola M.
Costantinos Kavafis, Firenze, La 
Nuova Italia, 1979
Αρ. ευρ. 75003

Pinter, Harold
Το δωµάτιο (The room): µονόπρα-
κτο του Harold Pinter, Μετάφραση 
Κώστας Αλεξόπουλος, Αθήνα, 
Πειραµατική Σκηνή, [χ.χ.]
[µε αφιέρωση του µεταφραστή] 
Αρ. ευρ. 74940

Recio, Virginia Lopez
Το φεγγάρι, το µαχαίρι τα νερά: ο 
Λόρκα στην Ελλάδα = La luna el 
cuchillo, las aquas: Lorca en Grecia, 
Αθήνα, Οι Εκδόσεις των Φίλων, 
2006 
Αρ. ευρ. 74986

Sachtouris, Miltos
Poèmes, Choix et traduction 
de Michel Volkovitch, Dessins 
d’Isabelle Melchior, Montereau, 
L’Imprimerie Artisanate de 
Montrereau, 1985
Aρ. ευρ. 74908

Sekimoto, I.
[Aνθολογία ελληνικής πεζογραφί-
ας, Μετάφραση στα ιαπωνικά Ι. 
Sekimoto]
[µε αφιέρωση του µεταφραστή] 
Αρ. ευρ. 75049

Σταθάτος, Γιάννης
Maps and Tracings, London, Oxus 
Press, 1976
Αρ. ευρ. 74928
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Synge, John Millington
Η Ντίαρντρη των θλίψεων: (τραγω-
δία σε τρεις πράξεις), Μετάφραση 
Κανέλλος Αποστόλου, Αθήνα 
‒ Γιάννινα, Εκδόσεις «∆ωδώνη», 
2007
[µε αφιέρωση του µεταφραστή] 
Αρ. ευρ. 74923

Synge, John Millington
Η Ντίαρντρη των θλίψεων: (τραγω-
δία σε τρεις πράξεις), Μετάφραση 
Κανέλλος Αποστόλου, Αθήνα, 
Ύψιλον/βιβλία, 2008
[µε αφιέρωση του µεταφραστή] 
Αρ. ευρ. 74988

Vassilikos, Vassilis
Le prix des sentiments: roman, 
Traduit du grec par René Bouchet, 
Paris, Éditions du Seuil, 2000
Aρ. ευρ. 74882

Wharton, Edith,
Η διαστροφή της ανάγνωσης, 
Μετάφραση Ευαγγελία Ανδριτσά-
νου, Αθήνα, Εκδόσεις Άγρα, 2009
[µε αφιέρωση του εκδότη Σταύρου 
Πετσόπουλου]
Αρ. ευρ. 74833

Wilamowitj-Moellendorff, Ulrich 
von
Ιστορία της κλασσικής φιλολογίας, 
Με εισαγωγή και σηµειώσεις του 
Hugh Lloyd-Jones, Μεταφρασµέ-
νη από τον Ι. Ν. Καζάζη µε την 
συνεργασία του Αλέξανδρου Καζά-
ζη και εικονογραφηµένη µε τις 
Imagines Philologorum του Alfred 
Gudeman, Θεσσαλονίκη, Βάνιας, 
2005
[µε αφιέρωση του µεταφραστή] 
Αρ. ευρ. 75007

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ

 * Την καταγραφή των βιβλίων ανέλαβε η εθελόντρια 
Τόνια Πανταζοπούλου. Συγκεκριµένα, κατέγραψε τα βιβλία 
στο επίσηµο Βιβλίο Eισαγωγής της Βιβλιοθήκης και ασχολή-
θηκε µε την καταλογογράφησή τους σε χειρόγραφα δελτία. 
Την καταχώριση των δελτίων στο ηλεκτρονικό πρόγραµµα της 
Βιβλιοθήκης ανέλαβε η συνάδελφος Έλενα Τοµπούλογλου, 
ενώ τα σκαναρίσµατα των εικόνων πραγµατοποίησε η Ρέα Γαϊ-
τάνου. Έχει ολοκληρωθεί η εισαγωγή των δεδοµένων, οπότε η 
συλλογή είναι προσβάσιµη για επιτόπια µελέτη αλλά και στο 
διαδίκτυο.

 1. Βιογραφικά στοιχεία και πληροφορίες για τον συγγρα-
φέα, βλ. Κ. Ντελόπουλος, Βιογραφικά - Εργογραφικά - Φωτο-
γραφικά (1961-2009) (Αθήνα 2009) 5-8· Κυριάκος Ντελόπου-
λος. Η παρουσία του στο χώρο της σύγχρονης βιβλιογραφίας, 
Βιβλιοφιλία 87 (2000) 30-33. 

 2. Αφιέρωµα για την καλλιτεχνική του αυτή επίδοση 
δηµοσιεύτηκε στο περιοδικό Ζυγός 2 (1966) 59-64. Το Μου-
σείο Μπενάκη για να τιµήσει την ενδιαφέρουσα αυτή δρα-
στηριότητα του Κυριάκου Ντελόπουλου, και όχι µόνο, τον 
Ιούνιο του 2006 οργάνωσε την έκθεση 64 φωτογραφίες και 
46 βιβλία. Αναζητήσεις ενός ανήσυχου φακού 1953-1999. Ο 

συγγραφέας και τα βιβλία του 1967-2006. Τις φωτογραφίες 
της έκθεσης, αλλά και περισσότερες από 4.000 εκτυπώσεις, 
µαζί µε τα αρνητικά τους, τις δώρισε αργότερα στα Φωτογρα-
φικά Αρχεία του Μουσείου Μπενάκη. 

 3. Βλ. Κ. Ντελόπουλος, Αφιερώσεις, µία ανθολογία (Αθήνα 
1981).

 4. Τα λόγια του Φίλιππου Ηλιού: «Στο ουδέτερο και αδιά-
βλητο πεδίο της βιβλιογραφίας ό,τι είναι σήµερα καταχτηµένο, 
κοινό κτήµα και κοινός τόπος, το οφείλουµε τις περισσότερες 
φορές στο φωτισµένο πείσµα ανθρώπων που δούλεψαν µέσα σε 
δύσκολες συνθήκες», ταιριάζουν απόλυτα στον Ντελόπουλο, 
βλ. Φ. Ηλιού, Ιστορίες του ελληνικού βιβλίου (Ηράκλειο 2005) 
ια.

 5. Βλ. Π. Χάρης, Αφιερώσεις και αινίγµατα, Νέα Εστία 1314 
(1982) 423-26. Το άρθρο δηµοσιεύθηκε µε αφορµή την κυκλο-
φορία του βιβλίου Ντελόπουλος (σηµ. 3). 

 6. Χάρης (σηµ. 5) 425. 

 7. Η επιµέλεια της έκδοσης φέρει την υπογραφή του Κ. 
Ντελόπουλου.
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This piece has been written to realize two basic aims. The 
first of these is to acknowledge our debt to a true friend and 
important donor of the Benaki Museum and once more 
to express our gratitude to him and let the general public 
know about this gift. The second is to encourage scholars 
specializing in the content of the books involved to study 
them. In June 2006 the donor, Kyriakos Delopoulos, gave 
the Benaki Museum’s Photographic Archive 4000 photo-
graphs (with their negatives), some of which were displayed 
in a special exhibition set up by the Museum, and in Febru-
ary 2010 he gave the Museum’s Library 292 books, charac-
terized by the hand-written dedications from their authors. 
This article establishes the catalogue of these books, an 
unusual collection by dint of the overall presence of auto-
graph dedications, which could very well be anthologized 
and prove a new source of inspiration to literary historians. 
Writing with respect and admiration for someone whose 
contribution to the study of the history of the Greek 
book has been decisive, it is important to emphasize that 
in the course of his long life, with its many honours, he 
has tirelessly pursued an extraordinarily sharply focused 

interest in books. With his enlightened dedication and 
his acute powers of thought Kyriakos Delopoulos, first 
took an interest in printed books, on which he has, of 
course, published a monograph. At the same time he was 
collecting and carefully preserving the books given him 
by various friends, colleagues, artists, scholars, and other 
such people, together with their autograph dedications.
Hand-written dedications in books constitute a special 
literary genre, which has not yet been studied and which 
is of interest to writers, amateur or professional historians 
and bibliophiles alike. The autograph dedications in this 
collection are characterized by their originality, the integ-
rity of the micro-text and humour and show the relation-
ship between the dedicator and the dedicatee in their own 
highly expressive fashion. Some typical examples included 
in the article show just how wide the range and variety of 
their content is. This brief article is dedicated to Kyriakos 
Delopoulos, along with our spontaneous and genuine 
thanks, as a small thank-you for the wholehearted love he 
has shown for the Benaki Museum. 

TONIA PANTAZOPOULOU – PITSA TSAKONA
A Gift from Kyriakos Delopoulos to the Library of the Benaki Museum: 

292 Books with Autograph Dedications by the Authors
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